

ВЗГЛЯД

«КОРМУШКИ» ОТ ОБРАЗОВАНИЯ

Почему живет весело мздомцам в Кузбассе?



Ольга РЕСНЯНСКАЯ, корреспондент «Российского репортера».

Ни для кого не секрет, что устроить в детский садик ребенка — большая проблема. Можно, конечно, встать в очередь, за год или два, но есть и другой способ, не совсем честный, но уж точно надежный — заплатить. Платить можно через банк, но если деньги окажутся, скажем, прямо в кармане заведующей, отдать ребенка в садик вы сможете гораздо быстрее, минуя все существующие очереди.

В последнее время участились поборы не только «благотворительные», но и «обязательные». В детских садах и школах ежемесячно требуют то на ремонт, то на охрану, то на развитие, иногда даже на лампочки.

Эту проблему обсуждают рядовые кузбассовцы, в администрациях проводятся заседания по этому вопросу — как, например, недавнее совещание, которая провела в администрации области заместитель губернатора Ирина Свиридов, в нем приняли участие заместители глав городов и районов области, руководители муниципальных органов управления образованием, директора кузбасских школ. Говорят об этом все, но меняется ли что-либо от этого? Те, кто платил, — платят и, молча радуясь, ведут детей в детский сад. Те, кому нечем заплатить, — сидят с ребенком дома, дозваниваясь по «Горячим линиям».

С 15 по 31 марта в Кузбассе работала «Горячая линия по вопросам незаконных поборов в образовательных

учреждениях». За это время по телефону дозвонилось почти 350 человек, большинство из которых — кемеровчане. Невозможно догадаться, что звонят только те, кто в это самое образовательное учреждение не попал. Остальные молчат. Для них все проблемы уже позади, и новые ни к чему. Понятно, что 350 звонков — это капля в море, но практически все из дозвонившихся сообщили сведения о незаконном взимании денежных средств. Которые подтвердились в ходе оперативных проверок.

Несмотря на то что действующим законодательством РФ допускается привлечение внебюджетных средств и благотворительных (добровольных!) взносов только на расчетный счет, в кузбасских детских садах и школах практикуется принудительный сбор наличных средств на развитие и ремонт образовательного учреждения, на хозяйственные нужды, мебель, а наиболее изощренные требуют оплачивать, например, неиспользуемые билеты в театр. Известен случай, когда ученица второго класса одной из гимназий г. Новокузнецка даже обратилась с подобной проблемой к президенту России. В новогоднем поздравлении она пожаловалась В.В. Путину, что ее родителей ежемесячно заставляют платить по 200 руб. за краску и лампочки. Этот факт подтвердился.

Одной из наиболее острых проблем является практика вступительных взносов в детские сады, на это жаловались 20% дозвонившихся по телефону «горячей линии». В основном эта сумма колеблется от 1 до 6 тыс. руб. Для сравнения, за поступление в престижную школу родителям предлагается «пожертвовать» от 15 до 30 тыс.

Практика показала, что образовательные учреждения могут достойно существовать, не привлекая дополнительные родительские средства. Но, похоже, руководители местных образовательных учреждений хотят сделать образование платным во всех отношениях. Даже обслуживающий персонал теперь позволяет себе пренебрежительное отношение к детям, чьи роди-

тели не в состоянии оплачивать все нужды руководителя. Получается, что доступность образования у нас зависит от того, насколько обеспечена семья. Ради этого идут «реформы»?

В таких кемеровских школах, как № 12, 33, 63, 69, 77, 82, 93, 94, и гимназии № 41, ежемесячно собирают с родителей наличные деньги на охрану, гардеробщиков, дворников, ремонт и другие нужды, миную расчетный счет. Квитанции по факту оплаты родителям не выдают. А с неплательщиками поступают строго: делят на детей угрозами не пускать в школу на занятия, иногда дело доходит даже до публичных оскорблений.

Подобная проблема есть практически во всех территориях Кузбасса. Поэтому в администрации и решили всю информацию, полученную по «горячей линии», обобщить и направить для проверки в прокуратуру Кемеровской области. Кроме того, говорят, будет рассмотрен вопрос о привлечении к ответственности руководителей образовательных учреждений и органов управления образованием тех территорий, в которых обнаружены поборы. Но мы ведь знаем: ворон ворону глаз не выклюнет.

В частности, в Кемерове 17 руководителей образовательных учреждений получили за означенные выше нарушения замечания, 16 — выговоры. На том, как говорится, и сердце успокоилось. Проверяющих и надзирающих.

А есть ли смысл наказывать замечанием тех, кто немалые деньги зарабатывает на чужих детях? Не пора ли начать эти деньги отбирать и возвращать пострадавшим? Мечты, мечты...

Между тем незаконно «заработанные» деньги по-прежнему оседают в карманах мздомцев от образования. И если прокуроры это терпят, значит, на то есть политическая воля. А все остальное — политическая трескотня.

Социальная служба — в мундире

Свыше пяти тысяч социальных работников Кемеровской области получат специальную форменную одежду. Как 20 апреля сообщили ИА REGNUM в пресс-службе администрации Кемеровской области, по распоряжению администрации области спецодежду получат социальные работники Кузбасса, которые обслуживают на дому инвалидов и пожилых людей, нуждающихся в помощи.

На форменных куртках работников будет надпись «Социальная служба Кузбасса».

Уже к 9 Мая спецодежду первыми получат социальные работники Кемерово и Новокузнецка.

Шить форму будут на швейной фабрике «Томь» г. Кемерово. На эти цели из областного бюджета выделено более 6 миллионов рублей.

Продуктовый набор за то, что воевал

В коллективе ОПХ «Кийское» принято решение в честь 60-летия Победы сформировать для каждого участника и инвалида Великой Отечественной войны, проживающего в городе и районе, продуктовый набор.

В составе набора — 10 кг круп, 5 кг макарон и 50 кг муки (на общую стоимость 580 рублей). «Пусть это будет нашим скромным подарком героям, отстоявшим свободу Родины от фашистской агрессии», — отметил директор ОПХ «Кийское», депутат областного Совета народных депутатов Салим Миникаев.

В «Звездный городок» на летних каникулах

60 прокопьевских школьников пригласили в «Звездный городок» на летние каникулы.

С таким предложением к главе города обратился бывший кузбассовец, космонавт Борис Волинов, который в эти дни находится в Прокопьевске. Как нам стало известно, мэр поддержал идею и пообещал профинансировать поездку ребят. Сегодня же Волинов побывает в своей бывшей школе № 1. Сейчас она носит его имя. Запланирована встреча с учениками и посещение музея, по-

священного космонавту.

Целую неделю будут добрыми

В Крапивинском районе стартовала добровольческая акция «Весенняя неделя добра».

Восемь дней будет длиться в районе этот благотворительный марафон — по всем населенным пунктам. Половина всех запланированных акций направлена на решение проблем, помощь и внимание к ветеранам войны и труда. Уже сегодня все учреждения, детские и общественные организации включились в акцию и составили карты добровольческой помощи. За два дня после старта акции уже более 400 жителей увидели реальные дела добровольцев.

Совхозу «Пачинский» исполнилось 45 лет

В эти дни пачинцы с особой теплотой вспоминают имя своего директора М.М. Вернера. Это он создал агрогородок, каким является центральная усадьба хозяйства.

Михаил Матвеевич был во многом первопроходцем. Он построил современный животноводческий комплекс, один за одним в селе росли многоквартирные дома и удобные коттеджи, был проложен асфальт. Впервые в истории района в Паче была построена школа искусств, которая теперь носит имя В.В. Вернера. Он заложил прекрасный парк в центре села.

Совхоз тяжело пережил перестройку. Вторую жизнь в него вдохнуло ООО «Кемеровский молочный комбинат». Инвестор обеспечивает хозяйство всем необходимым, коллективу регулярно выплачивается заработная плата.

В Ленинске памятники берегут

В рамках Международного Дня памятника в краеведческом музее Ленинска-Кузнецкого прошло заседание «Клуба интересных встреч» на тему «Памятники города».

Гостями встречи стали один из авторов проекта мемориала воинам-землякам, погибшим в годы войны, на площади Победы — Владимир Владимирович Пышненко и бригадир монтажников, участвовавших в установлении этого ме-

мориала, Юрий Степанович Галандин.

В ходе встречи состоялась беседа, на которой учащимся и студентам рассказали об истории создания. Позже, 21 апреля, ребята приняли участие в субботнике по благоустройству территории памятника погибшим шахтерам шахты им. Кирова и по уборке территории улицы Героя Социалистического труда Я.Г. Чекмарева.

Патриотическую идею найдут в библиотеке

В централизованной библиотечной системе Мысков прошла научно-практическая конференция «Патриотическая идея на современном этапе». Ее участниками конференции стали педагоги, работники культуры, представители общественных организаций. С основным докладом о патриотической идее выступил главный редактор городской газеты «Вариант» Сергей Голишев.

В дискуссии о патриотизме в современном его виде приняли участие представители городского Совета ветеранов, Совета депутатов, военного комиссариата, историко-этнографического музея, партии «Единая Россия». Итоговым документом конференции стали рекомендации по патриотическому воспитанию юного поколения мысковчан.

СПИД в Белове не спид

В администрации Белова состоялась заседание межведомственной комиссии по профилактике ВИЧ-инфекции. С информацией о работе центра по борьбе со СПИД выступил главный врач А. Михайлов. По его словам, эпиднеблагополучие по ВИЧ-инфекции, начавшееся в Белове с 1999 года, продолжает оставаться актуальным. Формулировка завуалированная, но понятная: СПИД в Белове не спид.

В 2004 году абсолютное количество ВИЧ-инфицированных в Белове составило 48 человек. А на 1 апреля 2005 года их число (вместе с Беловским районом) достигло 224. Преобладающий возраст заболевших — от 20 до 24 лет. Увеличилось количество ВИЧ-инфицированных женщин (районом) возраста и количество детей, рожденных от больных матерей.

(По сообщ. информ. агентств, пресс-службы АКО, портала Мидинфо.)

«И у нас тоже нет денег для лечения сына»

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Сейчас появляется обнадеживающий шанс довести начатое медиками дело до благополучного завершения в Ленинск-Кузнецком центре охраны здоровья шахтеров, да вот только денег больше взять негде. Больно и страшно каждый день смотреть, как от беспомощности и ужасных болей мучается ребенок. А еще больше

понимать, что ему можно было бы помочь, но все упирается в неразрешимые денежные проблемы. Я уже не говорю о том, что жить-то нам стало не на что. Питаемся тем, что выросло на огороде.

Я очень надеюсь, что читатели газеты «Российский репортер», жители области смогут понять боль и слезы матери, которая очень рассчитывает на вашу поддержку и

посильную помощь.

Люди добрые! Ради Бога, помогите мне вернуть здоровье моему сыну и радость в наш дом.

Р.В. Иванова.
652267, Кемеровская область, Тяжинский район, с. Новоподзорово, ул. Школьная, 5-2.

С ч е т :
4230181072622080037/01. Мариинское ОСБ 7388/068. Ивановой Раисе Васильевне.

От редакции

В последнее время кузбасская пресса практически не публикует такого рода обращения

— дескать, «на каждый чих не здравствуешь». А мы решили: будем публиковать все просьбы о помощи людей, попавших в невыносимые жизненные ситуации. Пишите нам. Мы, конечно, не надеемся, что высоким чиновником станет стыдно, что кто-то не может собрать деньги на операцию в государственном лечебном учреждении. По крайней мере, из такого рода писем будет складываться реальная картина жизни, а не та, что рисуют подконтрольные СМИ.

Коротко

В Тайге открылась персональная выставка тайгинского самодеятельного художника, участника Великой Отечественной войны художника Николая Кашенцева.

На прокопьевской котельной № 48 пущен в строй новый котел КВТКС (котел с высокотемпературным кипящим слом).

Новая технология этого котла позволяет сжигать даже самые низкокалорийные угли практически без остатка. Около 100 жилых домов и объектов соцкультбыта района фабрики «Горнячка» теперь стабильно будут получать тепло и горячую воду.

В первом квартале текущего года в службу занятости Анжеро-Судженска обратилось 3708 человек.

В одном из районов Киселевска — Красном Камне — строится оздоровительный центр. В нем будут тренажерный зал, шейпинг-зал, бассейн и сауна.

Глава муниципального образования «Город Топки и Топкинский район» Ю. Грабко вручил 36 ветеранам и участникам войны государственные награды — юбилейные медали в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

Пенсия для президента

В ближайшие дни в Кремле получат сразу несколько десятков денежных переводов из Владивостока. Их отправили местные военные пенсионеры, решившие выразить таким образом протест против прибавки к пенсии, размер которой составил всего 240 руб. Ветераны считают ее «подачкой».

Акция состоялась на Главпочтамте приморской столицы. В ней приняли участие более полусотни пожилых людей, посвятивших жизнь службе в вооруженных силах. «Чи-

новники получают баснословные зарплаты, а наши пенсии за последние два года ни разу не индексировались», - рассказал журналистам полковник в отставке Дмитрий Тюленев. Он получает ежемесячно 7200 руб. и убежден, что после отмены льгот прожить на эти деньги нельзя.

Действия протестующих отставников не ограничиваются демонстративным перечислением денег в Кремль. Во вторник, 19 апреля, в суде Фрунзенского района Владивостока начался первый

судебный процесс по искам военных пенсионеров к правительству Российской Федерации.

Военные пенсионеры требуют также повышения пайковых выплат, которые сейчас перечисляются из расчета 20 руб. в день. На них, сказал однажды командующий Тихоокеанским флотом адмирал Виктор Федоров, офицер может ежедневно купить себе булку хлеба и стакан чая. «Даже сторожевой собаке положено питаться почти на 50 руб. в сутки», - возмущается г-н Тюленев. Сообщает «Время новостей».

Россия - страна брошенных

В Воркуте вот уже месяц продолжается голодовка работниц ликвидированной шахты. Женщины требуют вернуть им деньги, чтобы они смогли уехать из Заполярья на «большую землю».

Сейчас в Воркуте голодает 32 работницы уже не существующей шахты. Говорят, это единственный способ докричаться до высоких чиновников в Москве. Недавно правительство приняло постановление 840. А с ним большинству работников закрывающихся шахт предложено забыть о компенсациях, которые они получали раньше.

Равия Букина, работница шахты: «Переселять нас не хотят. Зарплаты у нас нет. Среди этих женщин много льготниц - женщин с детьми - инвалидами, женщин - одиночек, женщин, которые потеряли здоровье на этой шахте».

Владимир Шахтин, глава МО «Инта»: «У нас по предлагаемому нормативным актам федерального правительства 1300 человек должны были переселиться. После принятия постановления 840, 900 человек «выпали» из списков вообще, «в никуда». Вот вам и социальная политика федерального правительства!»

Голодающие в обиде не только на федеральную власть, но и на местную. Особенно на главу республики Коми Владимира Торлопова.

Равия Букина, работница шахты: «У него в республике голодают женщины, а он, вместо того, чтобы им помочь, разезжает по Германии».

Руководители республики избегают встреч не только с голодающими женщинами. В соседней с Воркутой Инте надежды на переселение хоронят работницы трех ликвидированных шахт, и уже не надеются на какую-либо реакцию властей.

Сергей Калашников, горный мастер: «Ничего мне никто не предложил: ни другой работы, ни переучивания - ничего. Устроиться на работу, по Закону, я не имею права. Устроюсь - меня автоматически лишают очереди на переселение».

В Инте работницы ликвидированных шахт подают иски в суд - их удовлетворяют, но судебные приставы ставят людей в очередь на выплату отсутствующих у государства и предприятий денег. А что делать? И в центре, и на местах деньги на социальные нужды - в большом дефиците.

Реплика «РР». В былые времена горячая солидарность, не знавшая границ, не позволила бы так изгаляться над людьми. Ныне «хозяева» разобщили народ, каждый сам за себя. О времена! О нравы!

Вопрос на засыжку

Кто такой В.И. Ленин?

Не все современные школьники, как показал один социологический опрос, могут ответить на этот вопрос. Другие имена сейчас муссируются в учебниках истории, да и саму историю кое-кому хочется переписать на потребу нынешним хозяевам жизни.

Между тем для старшего поколения это имя что-нибудь, да говорит. Одни считают Владимира (Ульянова) Ленина тираном и, как на днях В. Жириновский, требуют «убрать кладбище с Красной площади». Другие - по-прежнему боготворят вождя мирового пролетариата. Спорить бесполезно. Рассудит нас всех только история. Не сиюминутная, конечно.

Пока же для многих россиян день рождения В.И. Ленина - 22 апреля - один из самых почитаемых дней в году. Вот и нынче в Кемерове на площади Советов в этот день собрались сотни кузбассовцев. Возложение цветов к монументу Ленина, кото-

рый, если помните, однажды ночью порывался снести один кемеровский предприниматель, походило на шествие в Мавзолей. Затем была пламенная речь функционера обкома КПРФ, того самого функционера, что фактически «залег» под «Единую Россию» и тянет туда же рядовых коммунистов области. Все перемешалось в доме Облонских. О, времена! О, нравы!



22.04.05. Кемерово. Фото Н. Вяткиной.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Ленин for sale

Может ли сейчас имя Ленина приносить доход

По данным социологов, сегодня спрос на Ильича снова растет. Оставшиеся в живых ленинские музеи констатируют резкое увеличение числа посетителей и даже строят бизнес-планы, как заработать на Ильиче.

Ленин-Путин-Матвиенко

Самое доходное «ленинское место» в Петербурге - Смольный. Кабинет Владимира Ильича находится на третьем этаже в южном крыле Смольного - в противоположном конце от кабинета нынешнего губернатора Валентины Матвиенко. Квартира - на втором этаже северного крыла. Ленинские комнаты никто из чиновников не занимает - они превращены в музей.

По словам сотрудников историко-мемориального музея «Смольный», от посетителей у них просто «нет отбоя». Особым спросом пользуется экскурсия «деловой Смольный», рассказывающая о целой эпохе смольнинских управленцев - Ленин-Путин-Матвиенко. Как рассказала «Известиям» директор музея Валентина Тютчева, в настоящее время его посещают до 100 человек в день, но в ближайшие дни количество посетителей увеличится - наступает высокий туристический сезон. «На май у нас уже столько заявок, что не знаем, как и справимся», - призналась она.

Ежегодно музей принимает свыше 100 тысяч человек. Основные посетители музея - старшеклассники, студенты и иностранцы, которые составляют примерно 50 процентов от всех экскурсантов. Для россиян услуги «Смольного» бесплатны. Для иностранцев экскурсия стоит порядка 10 евро. Директор «Смольного» призналась, что музей «не бедствует» и регулярно выполняет финансовый план. Общий доход музея от продажи входных билетов не разглашается, но умножение количества посетителей-иностранцев на стоимость билета дает сумму пример-

но в 500 000 евро в год.

Ленинленд

Еще одно известное на весь мир «ленинское место» - музей «Сарай-шалаш В.И. Ленина в Разливе» - сегодня переживает второе рождение. Музей был открыт в 1928 году, в советские годы его ежегодно посещали свыше 300 тысяч человек.

Сегодня руководство музея мечтает превратить мемориал в парк семейного отдыха. Недавно проект реконструкции павильона «Шалаш» был представлен на Межведомственном музейном совете в комитете по культуре Санкт-Петербурга. Директор музея Александр Соколов рассказал «Известиям», что на первом этапе будет расширена и дополнена музейная экспозиция, а часть материалов переведена на электронные носители.

По словам сотрудника музея Юрия Шушпанова, у музея существуют также планы по созданию «парка советского периода». Уже нашелся инвестор - транспортное предприятие, которое открыло неподалеку от ленинского Шалаша кафе с одноименным названием и пункт проката спортивного инвентаря.

Раскрученный бренд

Впервые за много лет имя Владимира Ленина с гордостью зазвучало в Ульяновске. К юбилею прославленного земляка губернатор Сергей Морозов развернул настоящую «лениниаду». Он решил, что «Ленин» не только часть истории, но и раскрученная торговая марка, которую регион должен использовать в коммерческих целях.

(Окончание на стр. 7.)

«Christian Science Monitor», США

ОНИ - О НАС

Политика потемкинских деревень в России

Какие потемкинские деревни покажет Кремль президенту Бушу 9 мая, когда он посетит Россию в связи с празднованиями, посвященными юбилею окончания второй мировой войны?

Какое совпадение. На этой неделе борется за демократию и Государственный секретарь США Кондолиза Райс, посетившая Москву, сказала в радиointerview россиянам, что в руках у президента (то есть, у Владимира Путина) сосредоточено слишком много власти. В то же самое время пропутинская партия, контролирующая российский парламент, продемонстрировала свою демократичность, подвергнув критике кремлевское руководство, которому эта партия весьма лояльна.

Несколько известных членов «Единой России», контролирующей две трети мест в Государственной Думе, или в нижней палате

парламента, пожаловались на то, что административное давление на бизнес наносит вред инвестиционному климату, а также на то, что суды в стране далеко не независимы. Они также заявили, что «Единая Россия» предпринимает шаги, дабы сформировать в составе партии «либеральные» фракции, очевидно, для создания подобия идеологической конкуренции в России.

Однако не стоит верить этой фальшивке. По сообщениям «The Financial Times», данные шаги были осуществлены при координационной поддержке Владислава Суркова, специального человека в администрации Путина, отвечающего за политические проекты. Существуют подозрения в том, что главная цель такого послабления - сбить с толку оппозицию на парламентских выборах 2007 года, а также успокоить россиян, которые задаются вопросом о том, где же была Дума, когда правительство грубо и неумело

ликвидировало социальные льготы.

Госсекретарь Райс во время своего визита провела четкую черту, заверив Путина в том, что США не хотят снижения российского влияния в регионе, даже несмотря на то, что Америка налаживает дружественные отношения с новыми демократическими странами, такими как Украина и Грузия. Она сбалансировала свою критику по поводу ограничений российских средств массовой информации и концентрации власти политическими замечаниями о протестах россиян и о политической оппозиции.

Однако США вряд ли уменьшат свое давление на Россию в целях осуществления там политических реформ. Какие потемкинские деревни покажет Кремль президенту Бушу 9 мая, когда он посетит Россию в связи с празднованиями, посвященными юбилею окончания второй мировой войны?

После бунта

ПОДНОГОТНАЯ

«Прессование»

ОППОНЕНТОВ -

первый

признак

властей

в Кузбассе

Разделяй и властвуй

В Кузбассе продолжается скандал, связанный с вмешательством региональных властей в деятельность компартии. Материал «Бунт», опубликованный в «РР» за 5 апреля, перепечатали и комментировали местные издания. Откликнулась и главная героиня этого материала — депутат Госдумы Нина Останина: в областной газете «Земляки», рассчитанной на старшее поколение, вышла внушительная ее статья. Краткое содержание: материал — заказной, а правда — только то, что говорит Останина и поддерживающие ее чиновники.

Между тем многие кузбассовцы, узнавшие из прессы о расколе кузбасских «левых», пребывают в искреннем недоумении: кому это нужно? Зачем чиновники столь настойно тянули на пост первого секретаря обкома КПРФ человека с такой репутацией, как у Нины Останиной, что не побоялись даже протеста рядовых партийцев? Неужели бы в Кузбассе не нашлось парткадра с меньшим числом «регалей»?

Действительно, «регалей» у нынешнего первого секретаря обкома Н. Останиной хоть отбавляй. Два выговора, участие в «мокром» съезде, с помощью которого пытались ликвидировать КПРФ. Предательское «информирование» столичной милиции о готовящемся пикете коммунистов у Администрации президента. Создание в регионе альтернативной коммунистической организации «Коммунисты за Кузбасс», финансирующейся из неведомых бездонных источников... Для чего годятся подобные кадры?

Раньше, если возникали трудные вопросы, говорили: «Ищите женщину». В современной России актуальна другая формулировка: ищите бабки.

Взять те же «бездонные источники». «Коммунисты за Кузбасс» сорят деньгами направо и налево — и все, знаете ли, мимо кассы, мимо кассы... Подкуп секретарей местных парторганизаций ведется столь планомерно и мощно, что у многих не может не сложиться впечатление: к финансированию неуставной раскольничьей структуры причастна либо обладминистрация, либо какая-то под-

контрольная ей ФПГ. Ничего другого, смеются люди, «хозяин Кузбасса» терпеть бы не стал...

Связи Тулеева с Останиной прослеживаются еще со времен избирательной кампании в Государственную Думу, когда губернатор оказал ей неприкрытую поддержку. Считается, что теперь он же помог ей занять место «первого».

Но с чего вдруг Аман Тулеев стал испытывать такой активный интерес к некогда покинутому соратнику? Какой ему, казалось бы, толк от коммунистов, если сам он подвизается теперь в

леев. Но в отличие от многих коллег он не просто переживает за свою политическую судьбу — его окружение предпринимает меры, чтобы посеять рознь и вражду в рядах конструктивной оппозиции, а значит — сделать приятное Кремлю».

И там же: «А иначе как же чиновникам пришлось бы заваливать администрацию президента письмами в поддержку Тулеева якобы от «коммунистов Кузбасса»?

Как известно, на днях президент Путин внес кандидатуру Тулеева в областной Совет народных депутатов для утверждения в должности губернатора. 20 апреля действо состоялось. Выходит, «письма» сработали?

Кожей чувствую, что читатель в этом месте улыбнется: не одними же, мол, письмами граждан руководствуются в своих решениях московские правители. Да уж. Если бы только письмами...

Внимательный читатель российской прессы наверняка заметил: в последние годы из Кузбасса выходит в основном только положительная информация. И в основном — связанная с Ама-

ном Тулеевым. Уголь. Металл. Сельское хозяйство. Здравоохранение. Образование. Патриотизм... Почитаешь столичные газеты, и создается впечатление: ничего бы не было хорошего в Кузбассе (а подчас и в стране), если б не Тулеев.

Не случайно, видимо, одна из спецслужб писала в Кремль накануне нового назначения Тулеева «хозяином Кузбасса» о «его высоком авторитете на российском уровне» (текст письма ходит по Кемерову). Правда, службисты или те, кто водил их за руку, немного слухавили: мол, держится этот «высокий авторитет на российском уровне» на «высоком доверии кузбассовцев».

Как будто бы жители какого-нибудь Урюпинска сами по себе знают, доверяют или нет в Яе или Тяжине (кузбасские поселки) региональному начальнику?

Сами по себе?.. Как сказать. В начале апреля волею случая

мне довелось пообщаться с одним из московских PR-агентств. Дело было так. Не имея возможности разместить информацию в областной прессе (она почти сплошь приведена к «общему знаменателю»), инициативная группа кузбасских коммунистов попросила меня разместить статью о ситуации с режимом личной власти в Кузбассе, грубом вмешательстве административного ресурса в выборные и партийные дела, прочих изгибах-перегибах партии власти.

Люди, борющиеся за чистоту своих партийных рядов, мне, беспартийному, показались симпатичными, словом, отказаться на сумел. Но как сделать то, о чем они просили? Вышел на известное столичное агентство «Четвертая власть». Спросил, сможет ли оно поместить куда-нибудь острую статью из Кемеров-

ской области?

Попробуем, ответил сотрудник агентства. «Но хочу сразу предупредить, при размещении, возможно, придется смягчать позицию в отношении лично губернатора. Здесь в прессу идут огромные финансовые потоки из вашего региона, и для большинства изданий он — персона неприкосновенная».

— А откуда вы знаете, что идут финансовые потоки из Кузбасса в московские СМИ? От кого? Просто интересно, — прикинулся я валенком.

— Да об этом все знают, это и не скрывается особо. Есть целые агентства, у которых основными клиентами выступают мощные корпора-

«Мною гражданину Баштанову были объяснены ряд схем «прессинга», в результате которых наши товарищи по партии, включая самого гражданина Баштанова, могут остаться без рабочих мест, потерять личный бизнес, средства к собственному существованию и благотворительной помощи партии».

ции, имеющие прямые интересы в Кузбассе. Все они поддерживают Тулеева, заключают с ним соглашения и вбухивают огромные деньги в пиар на федеральном уровне. Это такие объемы, тягаться с которыми бесполезно. Удивительно, что вы этого не знаете.

Ситуация заинтересовала, и я вылетел в Москву, где провел журналистское расследование. Вообще-то это тема отдельной статьи. Сейчас — лишь коротко о главном. Итак, почти все ведущие московские газеты «схвачены» отдельными региональными «князьками» или приближенными к ним олигархическими структурами. Платят они газетам много, по меньшей мере, счет идет на десятки тысяч «зеленых». Платят не только за хвалебные статьи, но и за «блокирование негатива». Одна считающаяся приличной газета, сохра-

нившая название в ходе десятилетий, получает 25 тысяч долларов в месяц только за то, чтобы на ее страницы, не дай Бог, не просочилась какая-нибудь негативная информация об одной известной персоне из Кузбасса.

— О Тулееве? Или хорошо, или никак, — не раз приходилось мне слышать в походах по столичным редакциям.

Вот как! Мало того, что кузбассовцев оболванивают — за их же деньги — с помощью подмятых местных СМИ, так еще вводят в заблуждение — с помощью СМИ общенациональных — остальных россиян, руководство страны.

Правда, почему-то не верится, что обитатели Кремля не знают об этой затянущейся PR-акции, очень смахивающей на большую-пребольшую взятку региональному начальнику со стороны разжиревших на эксплуатации недр бизнес-структур. Но если знают и не реагируют, значит, их устраивает игра в «надувную популярность».

«Прессинг на законных основаниях...»

Если бы обитатели Кремля любили другие игры, возможно, их заинтересовали бы следующие эпизоды из жизни вверенной им глубинки.

...Живут в Ленинске-Кузнецком два члена КПРФ. Недавно один из них, Н. Баштанов, на пленуме горкома партии заявил другому, Р. Шакирзянову: «По телефону вы сами угрожали физической расправой мне и членам моей семьи тем, что со мной разберутся ваши люди, пыта-

- А откуда вы знаете, что идут финансовые потоки из Кузбасса в московские СМИ?

«Единой России»?

Как считает оппозиция, в преддверии выборов в областной Совет и органы местного самоуправления перед кемеровским губернатором встала сложная задача. С одной стороны, он должен обеспечить здесь звонкую победу единороссов. С другой — сам он, видимо, не очень-то и верит в эту победу. По крайней мере, местные аналитики считают, что шансы оппозиционных кандидатов и партий на региональных выборах могут быть высокими. Ну, а уж если случится так, что оппозиция займет достойное место в Совете, то региональным властям что нужно? Чтобы оппозиция была управляемая и подконтрольная. Обеспечив Останиной место первого секретаря, тулеевцы могут рассчитывать на то, что она обеспечит им послушание коммунистов в местном парламенте. Да и управляя через Останину коммунистами, областные власти смогут лучше администрировать избирательный процесс, обеспечив гарантированное преимущество партии власти.

Подкупай и надувай

Судя по всему, была еще одна цель «назначения» Останиной вождем кузбасских коммунистов.

Вот что писала, например, столичная газета «Россия» 7 апреля: «Сегодня многие губернаторы «ельцинского призыва» находятся в подвешенном, нервном состоянии: они ждут назначения или отставки. Не избежал этой участи и многолетний «хозяин Кузбасса» Аман Ту-



9 дней. Прости, что не убергли. (Друзья и родные А. Паркаева у его могилы в Ленинске-Кузнецком.)

Кто заказывает музыку в среде кузбасских левых?

ясь тем самым склонить меня поддерживать ваше мнение».

Сказанное слышали несколько десятков человек. Товарищ Шакирзянов обиделся, подал в суд иск о защите чести и достоинства.

Поясним. Н. Баштанов — человек в возрасте, член инициативной группы кузбасских коммунистов, не согласных с избранием «раскольницы» Останиной под присмотром чиновников на должность первого секретаря обкома. Эта инициативная группа добивалась и добилась-таки созыва внеочередной областной партконференции — она должна пройти в июне.

Р. Шакирзянов — замсекретаря горкома, член бюро обкома КПРФ, помощник депутата Госдумы Н. Останиной. Средних лет, решительный.

Вот что он пишет в своем иске: «Я не отрицаю факт состоявшегося разговора, беседа действительно проходила на повышенных тонах, так как сформировавшаяся политическая группа, в которую входит Баштанов Н.В., нарушая Устав политической партии, своими действиями может привести к решению Управления юстиции о закрытии регионального отделения политической партии. Кроме того, действия этой группы приводят к противостоянию между партией и государственным структурами, которые в свою очередь начнут «прессинг» на вполне законных основаниях, так как между госструктурами и политической партией сложилась договоренность о взаимном сотрудничестве для благоприятного развития региона.

Многу гражданину Баштанову были объяснены ряд схем «прессинга», в результате которых наши товарищи по партии, включая самого гражданина Баштанова, могут остаться без рабочих мест, потерять личный бизнес, средства к собственному существованию и благотворительной помощи партии».

Вот так все и открывается. Действительно, за последние годы множество людей в Кузбассе испытало на себе «прессинг на законных основаниях». Сказал что-нибудь против высоких чинов — как минимум, жди неприятностей по работе. Пошел «без спроса» на выборы — жди беды. Можешь не только ты лишиться работы, пострадает и жена, и дочь, и зять... Иногда кажется, что мстительность кузбасских властей не знает предела.

...Группа жителей Междуреченска хотела устроить пикет у Администрации президента. Не успели вернуться домой — вызов в прокуратуру.

- Мы хотели донести до федеральных властей факты правового беспредела в городе и регионе, - рассказал 76-летний руководитель пикетчиков А. Воздвиженский. — «Советская Россия» написала об этом. И что? Они хотят разбираться «по статье», но не по тому, что происходит в городе... Еще до поездки чиновники администрации области нам говорили: мол, вы кого угодно громите, только не Тулеева. Не послушались, теперь придется ходить по вызовам...

...Инициативную группу

по созыву внеочередной партконференции поддержал член бюро обкома КПРФ, кемеровский предприниматель Т. Цориев. Казалось бы, что тут особенного. Такая позиция у человека. Имеет право. Так-то оно так, но ведь - Кузбасс... Не успели просохнуть чернила на решении пленума о дате внеочередной партконференции, как услужливые областные СМИ обрушились на бизнесмена с нещадной критикой. Не выдал верхонки рабочим, не вовремя платил зарплату... Вспоминают времена, о которых и рабочие-то забыли. Если не хватает фактов, пользуются «слухами». Так и пишут: «По слухам... Поэтому материалы направлены в суд с предложением дисквалифицировать миллионера как человека, не способного занимать руководящие должности». И чтобы совсем уж добить читателя приврут: мол, по молодости он заведовал культурно-массовой частью в исправительно-трудовой колонии.

- Был клубный «грех», - улыбается Цориев. — По молодости заведовал клубом в армейской дивизии... Знаете, нас эти писки-визги не прошибут. Все мои замы — дипломированные специалисты, прошли лучшие предприятия региона. Если контролирующие органы найдут какие-нибудь нарушения, а не всегда, к сожалению, удастся их избежать, будем устранять, только и всего. Я вообще готов принять на должность руководителя компании известного в стране горняка крупного угольного холдинга. И чем тогда эти слухмейстеры будут крыть?

Всем бы «прессуемым» такую выдержку. Но люди есть люди... После одной из прошлых публикаций газеты «Советская Россия» Аман Тулеев предъявил судебный иск группе пожилых членов КПРФ из города Прокопьевска. Просил с каждого по 10 тысяч рублей. Люди были страшно расстроены таким поворотом событий. У одного из партийцев, первого секретаря горкома Е. Голубева, случился обширный инфаркт... На днях произошла еще одна трагедия. После ряда бурных «бесед» со сторонниками Останиной, вызова на «пропесочку» в городскую администрацию не выдержало сердце у секретаря одной из первичных организаций Ленинска-Кузнецкого А. Паркаева...

Это, конечно, крайние случаи. А скольким людям «просто» исклечили судьбу, подорвали здоровье! Кузбасс пропитан страхом. Кузбасс пропитан чинопочтением. Кузбасс пропитан неверием в закон, возможность найти правду, достучаться до федеральных властей.

Но те, кто «наверху», предпочитают игры в «надвунную популярность».

Александр КОСВИНЦЕВ.
Кемерово.

Председателю ЦКРК КПРФ Никитину В.С.

Уважаемый Владимир Степанович! Доводим до Вашего сведения, что ситуация в партийной организации Кемеровской области после пленума обкома 31 марта 2005 года продолжает набирать свои негативные обороты. По сути, в парторганизации сформирована фракция. Под руководством «работодателя» Останиной нанятые на работу в движение «Коммунисты за Кузбасс» секретари партийных организаций и секретари обкома Сковрцов Ю.П. и Артемов В.В. делают свое дело. Деятельность данной фракции идет в разрез не только Уставу партии, но ее программным установкам. Выступая в областной газете «Земляки» за 15 апреля, Останина четко проявила свою политическую цель - «найти свое место в действующей власти».

Фракционная деятельность членов движения «Коммунисты за Кузбасс» обретает все большие масштабы и уводит коммунистов все дальше под «крыло» власти. Нам доподлинно известно, что один из секретарей нынешнего обкома готовит списки от КПРФ в органы местного самоуправления и систематически согласовывает их с чиновниками областной администрации, после данного согласования они будут «утверждаться» на внеочередной конференции 25 июня 2005 года. Механика отработана. Так мы мигом превратимся в левое крыло «Единой России».

Не случайно тех, кто это понимает, всеми силами пытаются дискредитировать, подмять. «Наемные работники» в лице секретарей, припавших Н. Останиной, ставят под сомнение не только деятельность инициативной группы, но и квалификацию работника ЦК КПРФ Ущакова В.В., который на основе документов доложил реальную ситуацию в Кемеровской области. То, что секретари идут в разрез мнений рядовых коммунистов, нынешнее руководство обкома не смущает. Это и ранее было (на собраниях в Белове, Осинниках, Мысках и других городах), когда за созыв внеочередной конференции голосовали все коммунисты, кроме «припавших». В городе Прокопьевске, где проходила тщательно подготовленная встреча с секретарем ЦК В. Рашкиным,

мнения рядовых коммунистов о нем единодушны: не очень принципиальный товарищ. И такие мнения не случайны. Рашкин встречался в основном только с подготовленными со стороны Останиной людьми, обходил острые углы, не замечал очевидных фактов. И в результате ЦК будет опираться на его мнение? Это недалёковидно.

Мы, члены областной инициативной группы, утверждаем, что нарушен Устав партии, пункт 2.5, многие решения руководства обкома несут фракционный характер.

19 июня 2004 года на пленуме обкома Останиной вынесен строгий выговор за создание данного движения. Однако уже в августе за подписью Сковрцова лоббируется предложение о формах сотрудничества местных отде-

лами документами. Членские взносы собираются плохо, есть информация, со слов гл. бухгалтера, что членские взносы не проходят через счет обкома. Сковрцов заявил, что 40% перечислено в ЦК и обком, а как остальные, почему не приходятся? Необходимо тщательная проверка.

Н. Останина не говорит о глубине внутреннего раскола, а сводит все к личности Т. Цориева. Почему он вдруг стал «страшилкой»? Корень зла может крыться и в атмосфере бесконтрольности, которую навязывают Ю. Сковрцов и В. Артемов.

Что касается Н. Останиной, то ее вообще не интересует р/с обкома, об этом говорит и главбух. Тогда на чьи деньги идет работа в обкоме? Кто же «заказывает музыку»?

На думских выборах ком-

того. Мы считаем это нарушением Устава партии. Просим ЦК оказать содействие в данном вопросе.

Считаем, что областная парторганизация в серьезной опасности. У нас большие сомнения в существовании 213 первичек. Откуда-то берутся на заседаниях пленума горкома люди, ранее нигде себя не проявляющие, но активно поддерживающие Н. Останину, Ю.Сковрцова. Такая же ситуация в Новокузнецке. Мы не знаем друг друга в лицо, собрания не проводились долгие годы. Эта засекреченность может сыграть на руку тем, кто решил развалить или использовать в своих целях региональную парторганизацию.

В заключение очень важный момент. Не надо считать оппозиционно настроенных коммунистов Кузбасса «экстремистами», «крайне левыми» и т.п. Это далеко не так. Находиться в глухой оппозиции никто не собирается. Однако мы за паритетную работу с властью, а не «под» ней. Нельзя мириться с тем, что «партия власти» навязывает свою волю, загоняет членов КПРФ на задворки политической жизни, не гнушаясь ничем. Мы против беззаконного вмешательства властей в деятельность политической партии, превращения ее в инструмент достижения чиновниками своих целей, которые далеко не всегда совпадают с интересами народа.

А. Герасимова,
Н. Городилов,
А. Гусаров и другие - члены областной инициативной группы.

Вместо комментария

Что-то редакция «РР» в последнее время «покраснела». С чего бы вдруг?

И. Акентьев.
Кемерово.

Почему областные власти вцепились в КПРФ и не отпускают. Да потому, что другой реальной оппозиционной силы в Кузбассе нет. Как, впрочем, и во всей стране. Правые в регионе судлись, весь их гудок ушел в пар. Либералы после убийства С. Юшенкова пребывают в глубокой прострации. Жириновцы - как всегда, могут только похвастаться да поулюлюкать, а реальное дело - дело сопротивления этому режиму - оставляют другим. Кто еще? Вроде бы немало оппозиционно настроенных людей. А на деле только «красные» и могут что-то сделать, чтобы хоть капельку осадить эту зарвавшуюся власть.

Вот поэтому их и гнобят. Вот поэтому мы и считаем необходимым их поддерживать.

В Кузбассе вообще всего две партии: одна - за режим личной власти, другая - против. Поэтому цвет знамени сейчас не имеет большого значения.



лений КПРФ с данным движением «КЗК». Рядовые коммунисты в тревоге: партию могут потихоньку увести под крыло семигинцев (Г. Семигин — депутат Госдумы, лидер созданной на днях партии «Патриоты России»). Считается креатурой Кремля. — Ред.)

Состояние партийных дел под руководством Сковрцова и Артемова носит плачевный характер. Финансово-хозяйственная деятельность обкома совершенно непрозрачна и наводит на грустные мысли. Ранее деньги поступали от Г. Семигина. За 2004 год на деятельность обкома перечислено 2290629 рублей, данные деньги поступили от предпринимателя Т. Цориева, который и ранее на протяжении всех выборов компаний помогал КПРФ. Расходование значительной части этих денег не может быть подтверждено реальными оправдатель-

ными документами. Членские взносы собираются плохо, есть информация, со слов гл. бухгалтера, что членские взносы не проходят через счет обкома. Сковрцов заявил, что 40% перечислено в ЦК и обком, а как остальные, почему не приходятся? Необходимо тщательная проверка.

Этот курс явно расходится с мнением рядовых коммунистов. Не случайно руководители обкома засекретили списки членов партии в Кузбассе. Даже на запрос члена обкома, члена горкома А.И. Герасимовой предоставить списки секретарей первичных организаций г. Кемерово Ю.П. Сковрцов ответил, что поглядеть даст, но не больше

Кстати

Как стало известно «РР», 21 апреля состоялось заседание ЦКРК КПРФ - ревизионной комиссии. На нем заслушали Н. Останину и Ю. Сковрцова. Они всячески оправдывали свои действия, пытались переложить ответственность за создавшийся раздор в региональной парторганизации на инициативную группу и поддержавшего ее предпринимателя Т. Цориева. Секретарь ЦК В. Рашкин, до этого побывавший в Кузбассе, где его плотно опекали останинцы, поддержал

«раскольницу» и вставшего на ее сторону Сковрцова. Дескать, в целом все не так уж плохо...

Но ЦКРК не вняла пламенным оправданиям этой тройцы. В ее постановлении было предложено Кемеровскому обкому КПРФ ликвидировать в самое ближайшее время фракцию в партийной организации, каковой фактически является подконтрольное движение «Коммунисты за Кузбасс». Полномочия для этого у обкома есть. В случае неисполнения данного постановления, сообщает наш источник в столице, к Н. Останиной, Ю. Сковрцову и В. Артемову будут приняты «самые строгие меры взыскания, вплоть до исключения из партии».

В коридорах власти

Женщинам вредно много работать

С 1 мая в Кузбассе начнет действовать сокращенная рабочая неделя для женщин. Распоряжение об этом подписал губернатор Тулеев.

Практика сокращения продолжительности рабочей недели в летний период для работающих женщин с сохранением их среднего заработка в Кузбассе применяется уже в течение последних пяти лет. Продолжительность рабочего дня в пятницу будет составлять 6 час. 30 мин. вместо 8 часов - с 8 час. 30 мин. до 15 час.

А. Тулеев обратился к руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с предложением ввести у себя «короткую» пятницу для женщин. Конечно, отметил губернатор, это не должно ухудшить производственный процесс, особенно там, где существует опасная непрерывная технология.

Кормитесь «с огорода»

В администрации города Гурьевска заместитель губернатора области В. Мангазеев вручил ссуды на развитие личного подсобного хозяйства 41 жителю Гурьевска и Салаира.

Возможность завести домашнюю живность у гурьян и салаирцев появилась полтора года назад. Со слов первых получателей, это дело оказалось выгодным — многие решили проблему занятости, при этом пополнив семейный бюджет. Всего с декабря 2003 года в этом муниципальном образовании ссуды получили 200 человек.

История о том, как кемеровчанку О. Гутову в городской больнице сделали инвалидом («РР» за 24 декабря 2004 года), вызвала живые отклики читателей. Люди порывались рассказать, какие препоны подчас встают на их пути в медицинских учреждениях и аптеках. Однако больше всего на встрече настаивала сама Оксана. Почему?

- После статьи в «Российском репортере», люди, о которых я рассказывала, перешли, по-моему, все границы, - рассказала при встрече молодая женщина. - Началось все с того, что с 15 января сего года мне очень активно стали звонить какие-то люди. Они не здоровались, не представлялись, говорили только, что звонят из 5-го травмпункта, и требовали, чтобы я пришла на беседу к главврачу. Поставили перед фактом, словно принесли повестку в суд, в такой-то день, во столько-то часов. На мой вопрос, по какому поводу, отвечали - по вашему вопросу. Время назначили весьма не удобное - 8 утра. По толпе, когда все едут на работу, я просто физически не смогла бы доехать. Что я и сказала женщине, с которой разговаривала. На следующий день она же мне перезвонила и сообщила, что, если мне удобно в 10, то я могу приехать в это время. Тогда я решила поинтересоваться, гарантирует ли она, что мне вернут деньги, которые с меня взяли в их травмпункте незаконно за заполнение «посыльного листа» на оформление инвалидности. На что я услышала гневный голос в телефонной трубке, известивший о том, что мне ничего не могут гарантировать. Решила, что в таком случае не пойду на эту встречу, потому что делать мне в принципе там нечего,

«После всего этого лечиться здесь опасно...»

Большого человека, добивавшегося исправления врачебной ошибки, пытались представить «ненормальным»

АНТИНАРОДНОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ - НЕТ!

только время терять.

С этого дня начались ежедневные звонки. Поскольку у меня дома стоит определитель номера, я просто не отвечала на ее звонки. Звонили, не переставая, дней пять. Дошло до того, что позвонили в 12 часов ночи. Тогда я позвонила в милицию и попросила узнать, откуда звонят. По номеру телефона милиционеры определили имя и адрес телефонного хулигана и спросили, знаю ли я этого человека. Это имя мне хорошо знакомо. Это был номер домашнего телефона Татьяны Николаевны Поткиной — заведующей пятым травмпунктом.

Когда на улице был гололед, я имела несчастье упасть на большую ногу. Делать нечего, пришлось идти в этот травмпункт. Специально заранее узнала, до скольких работает эта женщина, чтобы не дай бог ни нарваться на скандал. Пока я сидела в очереди на прием, Татьяна Николаевна проходила около меня дважды. Первый раз она меня не увидела. Во второй, проходя мимо, она, видимо, меня узнала, хотя я заранее решила спрятаться и закрыла лицо газетой. Т.Н. Поткина с криком: «Это вы?!» просунула лицо под газету. Поняв, что это действительно я, она заявила: «Быстренько поднимайтесь к главврачу, она вас ждет». Подошла моя очередь, я зашла в кабинет к врачу, заведующая за мной. Уже в кабинете она спросила: «Что это такое, на уши весь город поставила, а сама не хочешь к главврачу идти». Ушла. Врач осмотрел ногу и тоже вышел, попросил посидеть две минуты. Заходит главврач, Тимер-

ханова, и начинает говорить о том, что она все понимает, что множество совещаний провели они по этому вопросу. Просила понять и их: мол, поликлиника работает с перегрузками. Но разве это дает право заведующей издеваться надо мной, оскорблять? Главврач, конечно, пыталась заступиться за нее: «Она еще молодая, но очень перспективная, грамотная». Лично я этого что-то не заметила. Когда показала «перспективной» обследование колленного сустава и спросила, что на нем, она ответила мне: «Где делали, там и спрашивайте. А я откуда знаю?». Главврач была очень удивлена, что заведующая звонила мне в полночь. Сказала, что она дала ей задание пригласить меня и что, наверное, она перестаралась. Потом вошла Поткина. Глав-

врач незаконно берет деньги за это. (Я специально акцентирую на этом внимание, чтобы люди ни в коем случае не платили за посыльный лист. Его должны заполнять совершенно бесплатно.) Тимерханова велела, чтобы мне вернули деньги, что Поткина и сделала, извинилась передо мной за весь коллектив, сказав, что у них лучшая поликлиника города. Я поднялась в рентгенкабинет, и меня тут же, простите, обгавкали за то, что я ногу буду снимать, а не руку, а во второй раз за то, что мне пытались снять голеностоп вместо колена. Невнимательная врач толком не прочла направление и обвинила в этом меня. Вот так работают у нас лучшие врачи города, что уж говорить про всех остальных.



После этого меня осмотрела заведующая: «У вас все так серьезно, надо что-то решать». Дала мне направление в 3-ю городскую больницу на консультацию, которая стоит 360 рублей. У меня не было возможности пойти туда, что я и сказала Тимерхановой по телефону. Сначала, конечно, она ответила, что не сможет договориться о бесплатном приеме, иначе за весь город договариваться придется, но через несколько дней, когда я перезвонила ей, заявила, что она разговаривала с Рудаевым, с врачами третьей городской, после чего выяснилось, что ничего уже нельзя сделать, и ходить мне туда не надо.

На следующем приеме у Тимерхановой по телефону. Сначала, конечно, она ответила, что не сможет договориться о бесплатном приеме, иначе за весь город договариваться придется, но через несколько дней, когда я перезвонила ей, заявила, что она разговаривала с Рудаевым, с врачами третьей городской, после чего выяснилось, что ничего уже нельзя сделать, и ходить мне туда не надо.

Сначала, конечно, она ответила, что не сможет договориться о бесплатном приеме, иначе за весь город договариваться придется, перезвонила ей, заявила, что она чам третий городской, после нельзя сделать, и ходить мне туда

спросила у нее, как она вела себя с пациенткой, что у меня такой негатив на нее. «Я нормально себя вела», - не скрывая своего раздражения, ответила та. На вопрос, зачем с меня взяли деньги за посыльный лист, заведующая в присутствии своего начальника начала лопотать, что-то вроде того, что она не знала. Вообще, 5-я поликлиника — единственное медучреждение в городе, где

травматолога я узнала, что мне предлагают встретиться со Шмулевичем, хирургом, который меня оперировал, и провести бесплатно повторную операцию. Встретаться с человеком, который меня изуродовал, как-то не хочется. Кстати, в больничных очередях я не раз встречала людей, покалеченных, как и я, этим человеком. И предложила назначить мне встречу с другим врачом, о котором я слышала немало лестных отзывов — Бояринов его фамилия. Когда он увидел мою ногу, он пришел в ужас. Он расписал мне лечение и сказал следующую фразу, не знаю, верить ему или нет: «Если бы я тобой занялся, я бы твою ногу восстановил». Но кому захочется исправлять чужие ошибки, тем более бесплатно.

Пришла на консультацию к Рудаеву, просидела три часа в очереди, зашла в кабинет, он демонстративно собрался и со словами «я консультации не занимаюсь» ушел.

После статьи я писала в Москву в Генеральную прокуратуру, Минздрав и Международную лигу по защите прав пациентов. Писала обо всем, в частности, о том, как мне исправили карту в 12-й поликлинике.

У меня снова возникли проблемы со здоровьем, пришлось идти в эту больницу. Доктор спросила, правда ли, что мне дали инвалидность по психзаболеванию. Оказывается, в наших больницах врачи настолько хорошо знают свое дело, что даже заочно могут поставить диагноз!

Стала я выяснять, кто же сделал из меня психически ненормальную, на что врачи объясняли мне, что вышла ошибка, случайность. Уже потом я поняла, зачем это было сделано — в ответ на запрос из Москвы они послали подделанные документы, свидетельствующие о том, что я ненормальная. И все. Так просто они отделались от этой проблемы. Витюге я не получила ответа ни на одно из моих писем в Москву. После они несколько раз пытались выманить у меня мою медицинскую карту, над которой они же так тщательно поработали, но, наученная горьким опытом, я уже не поддаюсь на их уловки. Мне бы хотелось знать, правда ли то, что ногу можно восстановить, но у меня нет возможности съездить на консультацию в другой город, желательнее за пределы области. После всей этой истории просто опасно лечиться здесь. Если не все еще упущено, кто будет оплачивать мое лечение?

Записала
О. АЛЕКСАНДРОВА.

В обладминистрации - пусто

Размышления кузбассовца «за жизнь» после поездки в соседний Томск

В прошлом номере мы с вами, уважаемые читатели, делали экскурс в 19 век — я писал о допотопной, вредной для здоровья всех жителей системе угольного отопления частных домов в Кузбассе.

Рассмотрим другие варианты. Дрова. На стандартный, средний дом нужно 10-12 кубометров березовых дров, а они сейчас 1000 руб./куб. м., то есть 10-12 тысяч рублей в год, и печь нужно перекладывать — топка под дрова другая. Ветровая электроэнергия. Стоимость самой электростанции, да еще ветер не везде, как у нас в деревне Красной. К тому же налоговая инспекция вместе с полицией и ОБЭП — увидят «ветряк» - тут же сочинят закон о налоге на

«ветер». Гидроэлектростанцию на ручье не поставишь — мало их; да еще и сторожить нужно сборщиков цветмета. Остается электроотопление. Большинство домов эпохи «зрелого социализма» около 60 кв. м. площади и такой же «социалистической» теплоизоляцией — ведь электроэнергия стоила копейки, а углем любого качества весь Кузбасс был завален. На такой дом нужен электродом не менее 6 кВт\час, чтобы и вода была. Получается: 6х24 да на 30 суток, да на 80 копеек кВт\час равно 3456 рублей в месяц или 27648 рублей за 8 месяцев отопительного сезона. Со всем не тянем...
Взять «КАМАЗ» (8 т) хорошего угля на «базаре» (вдруг повезет) — 8000 руб-

лей плюс 2000 за 2 куб. м. дров получается 10000 руб. И та же пыль и грязь, чуть послабее, правда.
Приходится выписывать свои «гортоповские» дотированные 8 тонн по 385 руб./тонна. 3080 р. + 1000 р. за привоз, да еще 4 куб. м. дров по 1000 руб. Итого около 8000 рублей (без оплаты загрузки в углеларку) и 8 месяцев неоплачиваемой работы кочегаром. Все равно экономия по сравнению с «базарным» углем на 2000 руб. И наши экономные (нищие) жители идут на эту каторжную экономию, чтобы потом 8 месяцев ходить черными и злыми.
В «Евророссии», например, Краснодарском, Ставропольском краях еще при Советской власти газифицированы все населенные пункты, хотя там значительно теплее. Видимо, люди там гораздо требовательнее и жестче, чем в Сибири. Ан нет: Омская

БЫТ ИЛИ НЕ БЫТ

область газифицирована на 100%, Томская — на 70%. Газопровод уже протянут до станции «Косиха» Алтайского края с проектом полной газификации края в ближайшие 2 года, и республики Алтай в том числе. Где же Кузбасс?
Нет ответа... СМИ забивают голову информацией о гигантских объемах выплавки стали, добычи угля и т.д. Умалчивая о том, что почти 60% прибыли оседает в офшорах, остальное уходит в Москву. А нам-то что с этого? Бывая нередко по работе в Томске, убедился, что прав бывший член рабочкома, а ныне пенсионер — публицист Михаил Анохин: там, где хорошо работает власть, коридоры административных зданий пусты («РР» за октябрь 2004 г.).
12 ноября 2004 года я поехал автобусом в Томск на прием к депутату Госдумы Губкину. «Маршрутка» - 5 рублей, автобус, трол-

лейбус, трамвай — 4. подхожу к зданию обладминистрации и стою в замешательстве минут 10 — куда ли я попал. Ни души на крыльце после «муравейника» в Кемерове. Потом протопали двое людей «нечиновного» вида. Я вслед за ними по пустым коридорам. Они — к тому же депутату по объявлению во вчерашней газете о приеме. После обстоятельной, равноправной беседы пошел я гулять по рынкам — продукты дешевле наших на 5-20%. Все промышленные предприятия работают и очень мощно — с заказами на ближайшее и дальнее зарубежье. Из Кемерова валом ездят за товарами в Томск!
В селах на каждом углу: «Примем дорого пушнину, рога, грибы, орех, ягоды и т.д.». В томские деревни ездят уже из других областей зарабатывать на сезон. А где же Кузбасс?
Нет ответа.
Владимир СМИРОНОВ.
д. Красная.

Проекты и прожекты

Недавнее предложение А. Тулеева объединить Кузбасс с Республикой Алтай активизировало дискуссию по теме укрепления российских регионов.

Очередной политический спектакль разыгрывается в России. На сей раз, светлые головы озаботились проблемой укрупнения регионов. Первые испытания на практике прошли успешно - более 70% жителей трех восточных регионов страны высказались в минувшее воскресенье за создание нового субъекта страны. К данному процессу у Кремля было особое внимание - люксовые номера гостиниц города Красноярск были переполнены важными столичными особами. Не успели россияне переварить итоги референдума, как появились новые интересные предложения...

Россия - одна из самых благополучных стран. К такому выводу может прийти иностранный наблюдатель, периодически отслеживающий события, проходящие в нашем государстве. Мол, проблем у нас никаких. А потому местные стратеги только и занимаются тем, что придумывают себе все новые занятия. Сейчас, например, занялись перекройкой административной карты. Но это только на первый взгляд пустое занятие - для высокопоставленных чиновников оно имеет глубокий смысл. Иначе как можно объяснить то, что почин по укрупнению регионов с радостью подхватили некоторые региональные бароны. Например, губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, которому не дают покоя лавры коллеги Александра Хлопонина, через несколько дней после инаугурации заявил, что неплохо бы объединить Кемеровскую область и республику Алтай. Глава Алтая Михаил Лапшин, находящийся в опале у Кремля, поспешил заявить, что целиком и полностью одобряет идею. Ретивость управленцев не разделяют известные политики.

Новая политическая мода от Кремля

«Я не думаю, что нужно торопится с объединением каких-то других регионов. Этот процесс не должен превращаться в очередную кампанейщину. Но сейчас мы видим - укрупнение заместело в новую политическую моду», - заявил Newsinfo заместитель председателя партии «Яблоко» Сергей Митрохин.

Подобные точки зрения основаны на проблеме социально-экономических показателей укрупненных регионов и возможных политических проблемах, связанных с этим.

«Опыт недавнего объединения показал, что такие референдумы проводятся с использованием сильнейшего административного ресурса. И, на мой взгляд, их легитимность находится под вопросом. Очень большим вопросом. Объединять нужно только совсем слабые регионы с очень сильными соседями. А когда субъекты практически равноценны, то сливать в одно целое их не надо. Кроме того, есть проблема возможных территориальных притязаний «новорожденных» субъектов. Ведь происходит процесс объединения не только территорий, но капиталов. А это чревато. Слишком велик будет соблазн у хозяев территорий в критические моменты истории получить независимость от Москвы. Исключать этого нельзя. Поверьте, когда в стране 89 областей - риск распада государства намного ниже, чем при 10 - 15 больших административных образованиях», - добавил господин Митрохин.

Между тем, о создании новых регионов говорят уже не только за Уральским хребтом, но и в европейской части России. К примеру, в Поволжье считают, что неплохо бы объединить Саратов с Астраханью, а Самару с Ульяновском или Пензой.

«В целом, было бы неплохо соединение Самары и Ульяновска. Родина вождя мирового пролетариата испытывает серьезный экономический кризис уже много лет. И, что греха таить, практически весь действующий сектор экономики Ульяновской области контролируется самарскими бизнесменами практически полностью. Но нужно хорошо все взвешивать. Области в Поволжье не столь резко отличаются по социально-экономическим показателям, как Красноярский Край и Эвенкия. Объединение может вызвать разлад между экономическими элитами схожих по многим позициям регионов. Последствия могут быть самыми разными», - считает председатель бюджетной комиссии Собрания представителей Красноармейского района Самарской области Дмитрий Братыненко.

Несмотря на разные точки зрения, можно с уверенностью говорить о том, что в ближайшие год-два в стране пройдет несколько референдумов по объединению. Помимо всего прочего, это позволит кремлевским стратегам мягко отстранить неугодных региональных лидеров от власти и посадить в высокие кресла своих преданных людей.

Игорь КАРАЧИН.

(Окончание. Начало на стр. 3.)

Делать деньги чиновники решили на Ленинском мемориальном центре. Здание этого музея-мемориала было построено 35 лет назад, к 100-летию вождя. В былые времена количество посетителей мемориала достигало 17 тысяч человек в день.

Во времена перестройки в музей ходить не перестали. Правда, посетителей стало значительно меньше - от 300 до 500 человек в день. Сейчас же количество интересующихся ленинскими местами стало расти с каждым днем, утверждают музейные работники. Вот почему, по их мнению, губернатор попал «яблоком» со своей «ленинской» идеей. Футболки с портретом Ленина и старые советские агитплакаты снова пользуются спросом. Иностранцы по интернету предлагают музейным работникам немалые суммы за подобные вещи.

Однако, чтобы основательно заняться туристическим бизнесом, чиновникам придется восстановить полуразрушенный парк Дружбы народов, прилегающий к мемориальному центру, да и сам мемориал пора «оживить». Больших денег на это пока нет. Сам центр на сувенирной продукции и посетителях зарабатывает всего 3 миллиона рублей, а на содержание комплекса уходит втрое больше. Но Морозов не отчаивается. Он надеется на помощь горожан и соседней-губернаторов.

Главное - умело использовать раскрученный бренд. Морозов решил подключить к своей затее всех жителей города. Он вернул в регион бывшее социалистическое соревнование и даже переходящее почетное красное знамя, которое будет вручать его победителю. Потом - почетный знак «За верность и добродетель» - для особо отличившихся жителей региона. Теперь по распоряжению губернатора в регионе будут введены ленинские дни и всенародные ленинские субботники. Так можно и бренд Ленина продвигать, и добровольную рабочую силу в интересах региона использовать. Тогда уже через год родина Ильича сможет достойно принимать иностранных туристов. Разумеется, не бесплатно.

Даже коммунисты задумкой Морозова остались довольны.

- Это очень правильная идея, - заявил «Известиям» депутат областного парламента Владимир Аладин. - Уж лучше на имени вождя деньги для региона зарабатывать, чем искоренять о нем память.

Машина на миллион

В Москве Центрального музея В.И. Ленина больше нет. Зато есть филиал Государственного исторического музея «Музей В.И. Ленина». Из всех его экспонатов постоянное выставочное место имеет только один - «летний» «Роллс-Ройс», на котором Ильич ездил с 1922 по 1923 год. В 2004 году московское представительство Rolls-Royce построило в Половецком дворике музея стеклянный павильон и устроило там совместную с музеем автоэкспозицию. В ней всего две машины - ленинский Silver Ghost и Rolls-Royce Centenary Phantom. Эта модель тоже своего рода музейный экспонат - ее выпустили ограниченной партией в 35 штук к 100-летию марки, которое праздновали в прошлом году. По замыслу создателей, экспозиция должна символизировать

Ленин for sale
Может ли сейчас имя Ленина приносить доход

преимуществом традиций Rolls-Royce. Исторический музей с ленинским авто сочли для этого самым подходящим местом.

Чтобы посмотреть на «Роллс-Ройсы», не нужно покупать никаких дополнительных билетов. И тем не менее ленинская машина приносит музею некоторую материальную выгоду. Выражается она в том, что компания Rolls-Royce в качестве спонсорской помощи перевезла в ГИМ ленинский автомобиль из Мостовой башни в Измайлове, где он стоял в 90-е годы, привела его в порядок, а также оплатила ремонт царских карет из экспозиции музея.

Людей, всерьез интересующихся покупкой ленинского «Роллс-Ройса», сейчас уже нет: жизнь стала стабильнее, объясняет завотделом фондов филиала ГИМ «Музей В.И. Ленина» Григорий Гаража, и все понимают, что музейные ценности сейчас на строгом учете и контроле. А в начале 90-х, когда дальнейшая судьба музея Ленина была неясна, приобрести его экспонаты желали многие иностранные коллекционеры.

- Миллион долларов, наверное, за него предлагали, - уклончиво отвечает о сумме предложений зав. Гаража. - Если бы мы тогда его продали, музей мог бы существовать еще несколько лет.

Вскоре ленинский автомобиль привлек внимание иностранных клубов любителей «Роллс-Ройсов». Они уже не говорили о его покупке. Они предлагали устроить машине, которая, кстати, на ходу, «турне» по Европе, Америке и даже Японии. Подобные предложения музей изредка получает до сих пор. Но музейщики - люди осторожные. Они хотя и хорошо знают тех людей, которым передадут машину, и получить бесспорные гарантии возвращения ее в целостности и сохранности.

Второй ленинский «Роллс-Ройс» - «зимний», превращенный в вездеход - стоит в Ленинских Горках. Сейчас чудо-машина с лыжами и гусеницами на колесах вызывает особый интерес у посетителей.

«Оставим его как часть истории»

В отличие от многих других музеев Горкам на Ленине пока заработать не удается.

«Если вы устали и ощутили желание уйти от городской суеты, - говорится в рекламе, - то, свернув со скоростной трассы Москва - аэропорт «Домодедово» на Каширское шоссе, вы легко попадете в живописный уголок Подмосковья, где в густом старинном парке хорошо сохранился архитектурный ансамбль конца XVIII-начала XX вв.». Так о Горках теперь рассказывает большинство проспектов и путеводителей. «Ленинская» история Горок вместе с Музеем политической истории России и «Кабинетом и квартирой В.И. Ленина в Кремле», который теперь тоже находится здесь, отошла на второй план.

Экскурсии, посвященные истории усадьбы, появились в Горках в начале 90-х годов. На это время пришелся наибольший спад интереса к заповеднику. В 1992 году в Ленинских Горках побывало всего 12,5 тысячи человек

против 800 тысяч в 1988-м.

- Во-первых, нужно было исправлять ситуацию, - рассказывает замдиректора государственного исторического заповедника «Горки Ленинские» Николай Цветоватый. - А во-вторых, это место само по себе интересное.

Новшества постсоветского времени - теперь открыта для обозрения ванная комната Ленина, а на черной стеле Траурной аллеи, по которой несли гроб с Лениным, нет букв - они были медные, их украл местный житель.

В прошлом году горкинские музеи посетили 121 тысяча человек. При этом значительная часть из них приезжает сюда все-таки из-за Ленина. Возрождающийся интерес к вождю мирового пролетариата Николай Цветоватый объясняет недостатком правдивой информации и желанием людей разобраться во всем самостоятельно. Однако зарабатывать на имени Ленина у музея пока не получается. Билеты в усадьбу и «кремлевку» стоят для взрослых по 30 рублей, для студентов и школьников - в два раза дешевле, в музей крестьянского быта - 20 и 10 рублей. Для иностранцев входная плата на все объекты одинакова - 50 рублей для взрослых, 25 для студентов и школьников. Музей принципиально держит невысокие цены на входные билеты: посещение музея вместе с дорогой и обедом и так обойдется посетителям больше чем в 250 рублей на человека.

Ленинская сувенирка вроде значков и проспектов существенного дохода здесь не приносит, потому что расходуется плохо.

- Время зарабатывать на Ленине прошло, - считает Цветоватый. - Да и не надо этим заниматься. Давайте оставим его как часть истории.

Администрация заповедника уверена, что Ленинские Горки все же можно превратить в прибыльное предприятие. Для этого, во-первых, надо рассказать людям, чем, кроме Ленина, интересно это место. Во-вторых, организо-

вать здесь возможности для отдыха, не связанные с посещением музеев. Например, платную рыбалку в горкинских прудах. Однако для этих начинаний нужны инвесторы.

Этнографическая деревня

Благодаря уходу от чисто ленинской темы удалось выжить еще одному музею - заповеднику «Шушенское». Теперь это этнографическая деревня, где экскурсантов поят водкой и медовухой, кормят пирогами с черемухой и водят «на посиделки». Музейные ремесленники продают сувениры - ложки, керамику, народную одежду. В июле в Шушенском проводится фестиваль этнической музыки. Стоимость обычной экскурсии по Шушенскому для российских граждан 35-100 рублей с человека, для иностранных - 3-5 долларов. Экскурсия с дегустацией пирогов, медовухи и прочими этнографическими развлечениями обойдется в 25 долларов с человека. По словам гендиректора красноярской туристической компании «Саянское кольцо» Андрея Катаева, благодаря этнографии музей вышел на окупаемость.

Ленинская тема хоть и стала в Шушенском менее актуальной, но не исчезла совсем. Рассказ о пребывании здесь Ильича включен в план общей экскурсии. Активно продается ленинская сувенирка.

LeninTM

Пока российские музейные работники ищут пути, как заработать на Ленине, швейцарская компания Human Bios GmbH зарегистрировала торговую марку «Ленин» в латинском и кириллическом написании. Правда, пока швейцарские бизнесмены не определились, когда и какие именно товары они начнут выпускать под этой маркой. Скорее всего это будут бусты Ленина из швейцарского шоколада и, вероятно, еще какие-то продукты питания.

А. Кобзев, Н. Кобыгина, Н. Полат, Е. Роткевич.



Накануне празднования 60-летия Великой Победы в среде политиков различного толка звучат предложения реабилитировать Сталина (на снимке справа). Есть предложения и по Ленину (слева). В частности, лидер ЛДПР требует убрать с Красной площади труп вождя мирового пролетариата, как, впрочем, и труп Сталина. Их могилы Жириновский предлагает устроить соответственно в Симбирске (Ульяновске) и Гори (Грузия). (При подготовке полосы использованы материалы «Независимой газеты», Известия, ru, Polit.ru.)

В нашей стране появился настолько популярный, общедоступный и малоконтролируемый вид предпринимательства, что заниматься им могут все кому не лень. И занимаются, не задумываясь о налогообложении и вообще законности своего бизнеса.

Украл - укололся

В одном только Кемерове сотни граждан ежедневно лишаются своих сотовых телефонов. Милиция регистрирует единичные заявления о кражах. Находят и того меньше. Украсть телефон для любителя легкой наживы — самое прибыльное преступное злодеяние после кражи собственноручно денег. Сотовые «трубки» сделали исключительным ходовым товаром — сбывать их можно в любое время суток.

По ночам телефоны скупают таксисты и «бомбилы»-частники. Цены совершенно бросовые — от 500 до 1000 рублей, вне зависимости от «навороченности» мобильника. «Трубки» приносят, как правило, наркоманы, которым доза нужна в любое время суток, и вышеуказанной суммы вполне хватает «раскумариться». Таксисты перепродают товар пассажирам, знакомым либо «скупщикам». Телефоны эти полностью «голые» — без документов, без зарядных устройств и прочих аксессуаров. Ценовая политика скупщиков более лояльная — за телефон дают около половины реальной стоимости новой модели. В комиссионном магазине могут заплатить еще больше, но обязательно потребуют документы, зарядное устройство и желательную упаковку. Если все эти атрибуты имеются, и сам телефон выглядит очень прилично, продавцы «комиссионки» не стесняются выставить его на продажу как «но-

вый». Впрочем, «документы» на телефон, к каковому почему-то причисляется обычная инструкция, можно купить в той же «комиссионке» за 20-50 рублей. Можно бесплатно скачать инструкцию в интернете и распечатать. Комиссионеры добавляют к покупной стоимости телефона от 300 до 800 рублей. Скупщики — столько же, но поскольку покупают они в большинстве случаев телефоны ворованные, и покупают совсем недорого, то и цена продажи и оборот у скупщиков бывают более привлекательными. Одна забота — снабдить телефон зарядным устройством

фоны. Серая трубка может быть элементарно не русифицированной, то есть с меню на английском или другом чужом языке. Отечественные умельцы давно научились русифицировать любые модели мобильных телефонов, но оценивают свои услуги в 300-500 рублей. Такая «накрутка» может полностью сожрать прибыль от перепродажи. Во всем остальном «серые» телефоны практически не отличаются от «белых». Разве что последние проверяются и сертифицируются Росстандартом, но процедура эта нужна разве что самому Рос-

Что упало — то пропало

Проникновение сотовой связи в Кузбассе составляет более 30% — то есть примерно каждый третий житель области владеет мобильным телефоном. «Мобильники» в моде. И те, кто еще не носит в кармане маленькую многофункциональную трубочку, а носить ее хочет, имеет возможность приобрести телефон гораздо дешевле, чем он стоит в «Евросети» или «Планете Стерео». Сделать это можно или в комиссионке, что самое надежное — это все-

лектации. У перекупщиков и того меньше — 60-70%. Настоящие документы на телефон — это не только руководство пользователя, но и копия чека из магазина, в котором трубку приобрели изначально. В копии чека всегда указывается индивидуальный номер телефона — «I-MEI». Чтобы узнать, действительно ли копия чека была выдана к продаваемой трубке, достаточно набрать на клавиатуре телефона комбинацию «*#06#» (без кавычек) и сравнить номера на дисплее и в документе. Совсем старенький сотовый, без каких либо «примочек», лишь бы звонил, можно купить за 700-800 рублей. Если вам повезет с аккумуляторной батареей, то при аккуратном использовании общаться по такому мобильнику вы сможете еще долго.

В Кузбассе, как и во всей России, существует, конечно, призывное Управление «К», прочего, «отлавливать» ворованные «сотки». Однако оно не находит пока взаимопонимания с операторами связи, дабы вычислять ворованные трубки и возвращать их старым, законным владельцам. Поэтому криминальный «бизнес» пока процветает. Сотни перекупщиков-комиссионеров зарабатывают на нем не меньше, чем валютчики. Причем в Кузбассе этот «бизнес», если сравнить его с московским или даже новосибирским, находится еще в стадии начального развития.

Аркадий РОМАНОВ.
Кемерово.

**ЛАКОМЫЙ КУСОК
ФСБ вышла на связь**

НОВОСИБИРСК — CDMA-оператор «Кузбасская сотовая связь» (КСС) попал в поле зрения спецслужб. Областное управление ФСБ возбудило уголовное дело по факту незаконного предпринимательства, обвиняя оператора в использовании несертифицированного оборудования.

«Кузбасская сотовая связь» (КСС, г. Кемерово) работает в стандартах CDMA-450 и NMT-450 под торговыми марками SkyNet и «Сотел». По данным iKS-Consulting, по состоянию на декабрь 2004 г. у компании было 8000 CDMA-абонентов и 7000 NMT-абонентов. 51% акций КСС принадлежит кемеровской холдинговой компании «Комплексные телекоммуникационные системы» (КТС), 49% контролирует «Скай Линк» через свою «дочку» «МС-Директ».

В понедельник вечером (11 апреля. - «РР») кемеровское управление ФСБ распространило сообщение о возбуждении уголовного дела в отношении КСС по факту незаконного предпринимательства. Дело было возбуждено 8 апреля. Президент и основной владелец КТС Анатолий Полевик в понедельник сказал «Ведомостям», что «ошарашен этим сообщением». «ФСБ не представила руководству КСС документов о возбуждении дела. По моим данным, сотрудники компании не допрашивались. Поэтому мы не догадываемся, о каких правонарушениях идет речь», - заявил он.

Во вторник «Интерфакс» со ссылкой на представителя Кемеровского УФСБ сообщил, что КСС не сертифицировала и не зарегистрировала часть своего коммуникационного оборудования, в частности большинство действующих базовых станций сети SkyNet. По

обращению УФСБ Россвязьнадзор начал проверку этих фактов, сообщает «Интерфакс».

КСС обратилась к абонентам и партнерам через веб-сайт с просьбой сохранять спокойствие. «Проведенной Россвязью проверкой по состоянию на 11 апреля 2005 г. нарушений в деятельности ЗАО «Кузбасская сотовая связь» не выявлено...» - говорится в сообщении.

Сотрудник одного из кемеровских сотовых операторов считает, что проблемы КСС не связаны с сертификацией. «Скай Линк» в очередной раз вышел с предложением увеличить свой пакет в КСС, в чем ему было отказано», - говорит он. В самом «Скай Линке» обеспокоены событиями с КСС. Но в приобретении контроля над КСС «Скай Линк» сейчас не видит необходимости, сказала Пестерева.

ФСБ надеется, что выявление нарушения ей поможет сами абоненты КСС. УФСБ призывает пользователей SkyNet пожаловаться на сбой в сети. Пишет газета «Ведомости» за 13.04.05.

ДЕМОБИЛИЗАЦИЯ
Связанный с мобильной сетью

за 80-100 рублей и «документами» - руководством пользователя. Новый покупатель навело полагает, что никаких проблем не возникнет.

Преступники тоже плачут

Проблемы и в самом деле если и возникают, то у тех, кто ворует телефоны или скупает их без осмотра опытным взглядом. Самая распространенная неприятность — «трубка» может быть заблокирована. Пользователь устанавливает защитный код, ведомый только ему одному и не позволяющий другим лицам воспользоваться средством связи после первого же выключения-включения. Однако большинство «комиссионки» и сервисных центров беззастенчиво предлагают всем желающим услугу по разблокировке стоимостью от 200 до 400 рублей, в зависимости от модели. Стоит только купить новую сим-карту, и можно пользоваться телефоном как своим собственным.

Другая опасность подстерегает скупщиков, не глядя приобретающих «серые» и неисправные теле-

стандарту — трубки известных моделей и так отлично работают в российских сетях. Сертификация не прибавляет телефону качества, но прибавляет цену. Впрочем, наклейки с голографической надписью «PCT» и соответствующие сертификаты тоже продаются.

Отдельно — о неисправных телефонах. Очень распространенная неисправность — «посаженная» аккумуляторная батарея. При быстрой сделке купли-продажи проверить надежность аккумулятора невозможно — он может быть предварительно полностью заряжен и проработать 3-4 часа, чтобы неожиданно заявить о необходимости новой подзарядки. Такая трубка со временем и вовсе перестанет заряжаться более чем на пару минут и, соответственно, потребует замены батареи — снова расходы в сумме 250-500 рублей. Полному «лоху» можно всучить телефон не только с «мертвой» батареей, но и с частично неисправным дисплеем, неработающими клавишами, сломанным динамиком или микрофоном и так далее.

таки магазин, он обязательно даст гарантию от трех дней до нескольких месяцев, или у перекупщиков, что дешевле, но по понятным причинам опасней. Будьте внимательней с ценами — некоторые комиссионные магазины, как уже было сказано, выдают бывшие в употреблении телефоны за новые, да и цены на заведомое «б/у» порой выставляют всего на сто-двести рублей ниже, чем на действительно новые модели. Реально стоимость комиссионного телефона должна составлять не более 75% стоимости нового той же модели и комп-



МИЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

**Держи карман
УЖЕ**

Если в 2003 году преступные посягательства на мобильные телефоны составляли около 8% от всех уличных грабежей и разбоев, то в 2004 году - до 30%. Жертвами, как правило, становятся молодые женщины, дети, граждане, находящиеся в нетрезвом состоянии.

Способы хищений разнообразные:

- телефон выхватывается из рук или из кармана; срывается, если он открыто висит на ремешке; выбивается (обычно, когда человек разговаривает по телефону или в момент, когда он достает мобильник); отбирается под угрозой применения силы; злоумышленники завладевают им обманным путем — пользуясь доверием граждан, просят сотовый, чтобы

сделать неотложный звонок. Основные правила, которые помогут обезопасить вас от грабителя:

1. Не выставляйте на показ свой сотовый телефон.
2. Взрослые и дети должны понимать, что телефон на шее — это приманка для грабителя и весьма легкая добыча. Поэтому не надо носить его на ремешке поверх одежды, а также когда он торчит из наружного кармана или на поясе. Лучше всего телефон убрать в сумку или во внутренний карман.
3. Не надо передавать свой сотовый телефон малознакомым и незнакомым людям, даже если это девушка или молодой симпатичный парень, которые просят телефон, чтобы сделать срочный

неотложный звонок в больницу, милицию, скорую помощь, горгаз или другую аварийную службу. Если к вам обратились с такой или похожей просьбой, то в зависимости от ситуации - либо сами набирайте номер, либо вообще ответьте отказом (можно сказать, что у телефона кончился заряд аккумулятора, закончились деньги на абонентском счете).

4. При посадке в общественный транспорт постарайтесь не пользоваться сотовым телефоном.
5. Как можно меньше пользуйтесь телефоном в общественном транспорте. Не исключено, что рядом едет злоумышленник, который «проводит» вас до ближайшего удобного для похищения места.
6. Если все же возникла угроза грабежа, чтобы не усугубить свое положение, лучше не отказывайте сопротивляться преступнику, он может оказать сопротивление сильнее вас, но и иметь оружие.
7. По возможности избегайте в темное время суток мало освещенные места.
8. Ограничьте пребывание детей в темное время суток на улице без

присмотра взрослых.

Если вы все-таки подверглись ограблению или разбойному нападению, в результате чего у вас похитили сотовый телефон:

1. Необходимо как можно быстрее сообщить об этом сотрудникам милиции. Сделать это можно несколькими способами:
 - обратиться к любому милиционеру наряде или в ближайшее отделение милиции;
 - позвонить по номеру «02» с любого телефона-автомата;
 - обратиться в ближайший киоск или магазин, в большинстве из которых установлены тревожные кнопки, и попросить продавца вызвать наряд милиции;
 - обратиться в павильоны «Подорожник», где установлена прямая связь с дежурными частями ОВД.
2. Вызвав наряд милиции, ждите его, никуда не отходя.
3. По возможности постарайтесь запомнить приметы

Если мобильник отняли или украли — срочно сообщите в милицию

преступника, и в какую сторону он побежал.

4. По прибытию наряда милиции постарайтесь держать себя в руках и по возможности точно описать того, кто напал на вас и в какую сторону он направился.

5. После приобретения телефона не выбрасывайте его упаковку и технические документы на него, так как при похищении сотового телефона имеющаяся в них информация поможет разыскать ваш мобильник. Для этого необходимо в ближайшее время после хищения телефона сообщить сотрудникам милиции, которые будут заниматься расследованием совершенного в отношении вас преступления, IMAI — индивидуальный электронный номер сотового телефона.

6. Ни в коем случае после похищения телефона не надо откладывать сообщение об этом в милицию. Чем больше времени пройдет с момента похищения телефона, тем меньше вероятность вернуть его законному владельцу и привлечь преступника к ответственности.

Наталья ЭРФУРТ.
(Пресс-служба ГУВД КО.)

Золотая сотня-2005

100 богатейших бизнесменов России

В списке богатейших людей России есть и кузбассовцы. Причем, как отмечает журнал «Форбс», за год число долларовых миллионеров в Кемеровской области заметно выросло.

Совокупное состояние членов неформального клуба «золотая сотня» перевалило за \$141 млрд. Самый дешевый входной билет в этот клуб — \$280 млн. Но чтобы попасть в первую десятку рейтинга, нужно иметь не менее \$4,1 млрд.

Год назад Forbes, представляя первый список богатейших бизнесменов России, писал: «Капитализм — самая динамичная из всех придуманных человечеством общественно-экономических систем. В погоне за девятью нулями предприятия одерживают победы или умирают с потрясающей быстротой». Прошел год. Наш второй список полностью подтверждает высказанное ранее суждение.

В рейтинге — 31 новая фамилия. Большинство изменений — следствие событий последнего года. К 15 апреля 2004 года (дата «закрытия» прошлого рейтинга Forbes) капитализация ЮКОСа превышала \$38 млрд, 28 марта этого года компания, потеряв-

шая в ходе разбирательств с государством «Юганскнефтегаз», стоила уже \$1,2 млрд. В результате список покинули 10 человек, так или иначе связанных с ЮКОСом. Остался лишь Михаил Ходорковский (\$2 млрд), но и его следует признать человеком, который в 2004 году потерял больше, чем кто-либо в мире, — если, конечно, потери исчислять в миллиардах.

Вакансии в «Золотой сотне» заполнили новые охотники за девятью нулями. «В 2004 году рост стоимости экспорта черных металлов составил 192,7%», — сообщает Федеральная таможенная служба. Металлурги на все сто использовали рекордный рост мировых цен на свою продукцию. К примеру, состояния Владимира Лисина Новолипецкий металлургический комбинат) и Игоря Зюзина («Стальная группа Мечел») выросли в полтора раза, а в нижней части рейтинга появились новички из металлургической отрасли. Бум в металлургии потянул вверх цены на коксующийся уголь. Встречайте: к нам приходят Александр Шукин (\$450 млн), Геннадий Козовой (\$340 млн) и Александр Вагин (\$340 млн), владельцы гигантских угольных шахт в Кемеровской области.

В целом российские компании в 2004 году продали за рубеж товаров на \$181,5 млрд — рост по сравнению с предыдущим годом составил 36%. Пришедшие в страну деньги были потрачены на покупку потребительских товаров и развлечения. Как результат наш список пополнили владельцы супермаркетов («Пятерочка», «Магнит») и вещевых рынков (АСТ, ОРТЦ «Москва»), торговцы автомобилями («Рольф», группа «СОК») и даже владельцы сети залов игровых автоматов (Ritzit Entertainment).

То ли вопреки давлению властей, то ли благодаря ему, но российский бизнес становится прозрачнее и организованнее. За год, прошедший с момента публикации первого рейтинга Forbes, свои акции на фондовых биржах разместили семь супермаркетов «Седьмой континент» и производитель соков «Лебедянский», АФК «Система» и «Стальная группа Мечел» — мы узнали не только рыночную цену этих компаний, но и капиталы их основных акционеров с точностью до цента.

Информационные материалы к выпуску корпоративных облигаций сделали явным, что основным бенефициаром группы «СОК» высту-

пает Юрий Качмазов (\$410 млн), а Вадим Мошкович (\$350 млн) делит холдинг «Руссагро» с главой Собинбанка Сергеем Кириленко. А если бы не обязанность отчитываться перед Комиссией по ценным бумагам и биржам США, разве стало бы известно, что член Совета Федерации от Воронежской области Глеб Фетисов (\$700 млн) имеет долю в компании Alfa Telecom, совладельце контролирующей на Нью-Йоркской фондовой бирже «Вымпел-Кома»? Кстати, о представителях власти. В «Золотой сотне» таковых 18 человек: семь сенаторов, шесть депутатов Госдумы, два депутата региональных парламентов, два президента и один губернатор. Возможно, нижний барьер в \$280 млн смогли бы преодолеть и некоторые российские чиновники. Но Forbes принципиально не считает состояния госслужащих, нажитые не в результате легальной коммерческой деятельности.

Что объединяет всех этих людей — бывшего военного переводчика Искандера Махмудова (\$2,2 млрд) и потомственного строителя Михаила Балакина (\$550 млн), лондонского денди Романа Абрамовича (\$14,7 млрд) и жителя Казани Радика Шаймиева

(\$340 млн), нефтяника Владимира Богданова (\$2,3 млрд) и производителя игровых автоматов Бориса Белоцерковского (\$340 млн)? Разумеется, то, что каждый из них тем или иным способом добился успеха в жизни. «Для бизнесмена размер его состояния — не просто деньги со всеми вытекающими благами, это оценка, как в школе. Я в школе всегда стремился получать «пятерки». И к своему капиталу отношусь именно как к оценке своих усилий», — говорит в интервью Forbes совладелец сети «Седьмой континент» Владимир Груздев.

Капитал в нашем случае — это не только награда, но и ответственность. Forbes считает состояния крупнейших бизнесменов страны не из праздного любопытства. «Золотая сотня» — это вершина нового общественного класса, экономическая элита России. От этой кучки людей во многом зависит благополучие страны. Давайте просто посчитаем. Непосредственно в компаниях, принадлежащих ста богатейшим бизнесменам России, работает около 2,5 млн человек. Прибавьте к этой цифре членов семей работников и бюджетников, на пропитание которых идут налоги бизнесменов — получит-

ся не один десяток миллионов сограждан.

Впрочем, члены «Золотой сотни» также зависят от своих работников — обитатель офиса своими руками не добудет нефть и не построит дом. Законы экономики требуют, чтобы работодатели и их работники трудились на благо друг друга. Пока с этим туго. «Большинство россиян полагает: рычаги влияния на экономическую жизнь страны достались нынешней элите не в результате собственных усилий, а вследствие того, что ее представители «в нужное время оказались в нужном месте». Иначе говоря, для населения это не предприниматели, добившиеся успеха в силу своего труда и талантов, а везунчики, сумевшие отхватить свой куш прежде всего благодаря распродаже за бесценок государственности и доступу к природным ресурсам», — говорится в исследовании «Экономическая элита в зеркале общественного мнения», подготовленном Институтом комплексных социальных исследований Российской академии наук.

Крупнейшим собственником еще предстоит встроиться в систему общественных отношений. «Как работодателю сотен тысяч людей их почти никто не воспринимает. Эти люди, богатейшие бизнесмены, как на Луне живут: настолько они сами и их образ жизни далеки от повседневного, что они воспринимаются как некие фантомные существа», — разъясняет директор по исследованиям Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Владимир Петухов.

Как быть, что делать? Возвращать на родину яйца Фаберже, строить церкви, поддерживать Большой театр? Этого мало. «Эта деятельность воспринимается как шум. В большинстве своем обыватель просто не верит в благие намерения», — отмечает Петухов. — Действия в этом направлении воспринимаются как попытка откупиться от власти, уйти от ответственности, сохранить неправомерно присвоенное за счет каких-то подачек народу.

Все просто. В конце прошлого года ВЦИОМ решил спросить у жителей России, какого предпринимателя они готовы уважать и поддерживать. Ответы таковы: того, кто выполняет обязательства перед работниками и государством (34% опрошенных), производит качественную продукцию (27%) и создает новые рабочие места (23%). Иными словами — того, кто нормально работает и развивает собственный бизнес. Что и требовалось доказать.

44 года — средний возраст участника «Золотой сотни». Самый молодой, Андрей Мельниченко (\$1,6 млрд), недавно отпраздновал 33-й день рождения, самый старший, Владислав Тетюхин (\$390 млн), в ноябре справит 73-летие.

\$1,41 млрд. — средний размер состояния участника «Золотой сотни». Год назад он составлял \$1,36 млрд.

5 участников «Золотой сотни» состоят во фракции «Единая Россия» Государственной думы РФ. Депутат Сулейман Керимов (\$2,6 млрд) входит во фракцию ЛДПР.

54 участника «Золотой сотни» за последний год увеличили свое состояние. Богатство 15 человек уменьшилось незначительно, 31 человек из прошлогоднего рейтинга Forbes покинул список.

Источник: журнал Forbes, май 2005 года.

Кто есть кто в «Золотой сотне»

(За неимением места подробно рассказываем только о тех участниках «сотни», кто вышел из Кузбасса и наиболее тесно с ним связан. — «РР».)

1. Роман Абрамович. \$14,7 млрд.
2. Владимир Лисин. \$7 млрд.
3. Виктор Вексельберг. \$6,1 млрд.
4. Олег Дерипаска. \$5,8 млрд.
5. Михаил Фридман. \$5,8 млрд.
6. Владимир Евтушенков. \$5,1 млрд.
7. Алексей Мордашов. \$5,1 млрд.
8. Владимир Потанин. \$4,7 млрд.
9. Михаил Прохоров. \$4,7 млрд.
10. Вагит Алекперов. \$4,1 млрд.
14. Александр Абрамов. \$2,9 млрд.
18. Искандер Махмудов. \$2,2 млрд.
20. Алишер Усматов. \$2 млрд.
24. Игорь Зюзин. \$1,7 млрд. Черная металлургия. 44 года, женат, двое детей.

Председатель совета директоров ОАО «Стальная группа Мечел» исключительно удачно вышел на миро-

вой рынок. Мало того, что прибыль компании в 2004 году за счет благоприятной конъюнктуры на мировом рынке металлов увеличилась



вдвое. Котировки акций «Мечела», в ноябре прошлого года «экспортированных» на Нью-Йоркскую фондовую биржу, к моменту сдачи этого номера Forbes тоже выросли на 51% — спасибо все той же конъюнктуре.

25. Владимир Иорих. \$1,7 млрд. Черная металлургия. 46 лет, женат, сын.

Компаньон Игоря Зюзина долгое время держался в тени. Лишь в на-

чале прошлого года бывший коммерческий директор компании «Кузнецк-уголь» был представлен широкой публике в качестве гендиректора «Стальной группы Мечел». Последний секрет был раскрыт осенью, перед размещением акций «Мечела» на Нью-Йоркской фондовой бирже: Зюзин и Иорих делят группу на двоих в равных долях.

28. Сергей Попов. \$1,6 млрд. Уголь, химия, финансы. 33 года, холост.

В период формирования «Еврохим» и СУЭК партнер Андрея Мельниченко Сергей Попов совсем конфликтовал. Теперь, чтобы сохранить завоеванную собственность, со всеми вынужден договариваться. В начале 2004 года, например, встретился с кемеровским губернатором Аманом Тулеевым и согласовал с ним увеличение зарплат шахтеров Ленинского рудника, входящего в СУЭК. За

2004 год доходы горняков выросли в среднем на 25%. Теперь они получают \$350 в месяц — в 4,5 млн раз меньше, чем состояние Попова.

67. Александр Шукин. \$450 млн. Уголь. 54 года, женат, дочь.

За последний год цены на коксующийся уголь взлетели более чем в два раза — эхо растущих цен на продукцию металлургов, основных потребителей кокса. В списке богатейших граждан России появились жители Кемеровской области — к примеру, вице-президент холдинга «Сибутлетмет» Александр Шукин. Принадлежащие ему шахты добывают 7 млн т угля в год. А не так давно он приступил к скупке колхозов, расположенных вблизи шахт «Сибуглемет». «Сельское хозяйство в руках рачительного хозяина всегда приносило прибыль, и у нас будет. Сделали же мы прибыльную угольную отрасль», — говорит Шукин.

88. Александр Вагин. \$340 млн. Уголь. 46 лет, женат, двое детей.

В июле 1989 года шахта «Распадская» стала одним из центров той самой знаменитой забастовки шахтеров Кузбасса, которую историки на-

зывают началом конца СССР. Итог тех событий: ЗАО «Распадская угольная компания» объединяет более 20 предприятий, обеспечивающих добычу 8,5 млн т коксующегося угля в год, а председатель совета директоров холдинга Александр Вагин входит в «Золотую сотню». Довольны ли этим шахтеры, доподлинно неизвестно. Но забастовок на «Распадской» не было давно.

90. Геннадий Козовой. \$340 млн. Уголь. 53 года, женат, двое детей.

Геннадий Козовой стал гендиректором кузбасской шахты «Распадская» в 1993 году, но до сих пор не может привыкнуть к своему положению: «Я и собственник, и управленец. Это и хорошо, и плохо. Утром как директор готов раздать работникам все деньги. А вечером как владелец предприятия считаю убытки», — жалуется Козовой. Зря жалуется — наверху им довольны. В августе 2002 года именно «Распадскую» Владимир Путин выбрал для проведения выездного заседания президиума Госсовета по вопросам развития угольной промышленности.

Вторник

26 АПРЕЛЯ

1

6.00 «Доброе утро!»
9.00 Новости.
9.05 Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
10.20 Т/с «КЛОН»
11.30 Дисней-клуб: «Чип и Дейл спешат на помощь».
12.00 Новости.
12.05 Х/ф «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ».
13.50 Д/ф «Башня для безбашенных».
14.30 «Угадай мелодию»
15.00 Новости.
15.20 Т/с «НА УГЛУ У ПАТРИАРШИХ».
16.20 «Пять вечеров».
17.30 Док. детектив «Осколки «красного фонаря». Дело 2001 г. 1 с.
18.00 Вечерние новости
18.10 Док. детектив «Осколки «красного фонаря»
18.40 Т/с «КЛОН».
19.50 Боевик «ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ».
21.00 «Время».
21.30 Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
22.40 «Кремль-9». «Дорогой Никита Сергеевич».
23.30 Ночное «Время».
23.50 Д/ф «Бессмертная война. Рузвельт. Между Сталиным и Гитлером».
0.30 Д/ф «Победители. «Железный поток».
1.00 Триллер «РАЗДВОЕНИЕ ЛИЧНОСТИ»
2.50 «Что? Где? Когда?»
4.10 Триллер «ПАПАША-ПРИЗРАК».

Россия, ТВК

05.00 «Доброе утро, РОССИЯ!».
05.05. 05.45 06.15 06.45 07.15 07.45 08.05 08.30 Вести-Кузбасс.
08.45 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-2».
09.45 «Маршал Буденный. Конец легенды».
10.45 Дежурная часть.
11.00 Вести.
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 Т/с «СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ».
12.50 Что хочет женщина
13.45 Дежурная часть.
14.00 Вести.
14.10 ВЕСТИ-СИБИРЬ.
14.30 «Частная жизнь»
15.30 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА. ДВОЙНАЯ ОШИБКА»
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 «Кулагин и партнеры»

17.45 Т/с КАРМЕЛИТА.
18.45 Т/с «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
19.45 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 «Спокойной ночи».
20.55 «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-2».
22.00 Т/с «ОПЕРА. Хроники убийного отдела».
23.00 Вести плюс.
23.20 Зоя Козмодемьянская.

00.15 Дежурная часть.
00.30 Х.ф «Есть о чем поговорить».

NTSC

7.00 «Новости NTSC». с
7.30 Музыка
7.35 Мультсериалы
08.30 «ВЕСТИ-КУЗБАСС»
09.00 «АКТРИСА». Х/ф

10.15 Мультфильм.
10.30 «Овертайм».
10.40 «Уроки Беслана»
11.00 «ДРЕССИРОВЩИКИ» Х/ф
11.30 «ВЕСТИ-КУЗБАСС»
11.50 «Азбука спроса»
11.55 «Свежий ветер»
12.20 «Ваш сад»
12.35 «36,6».
12.55 «СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ» х/ф
13.30 «Новости NTSC»
14/00 «Школа ремонта»
15.00 Теленовелла «ТОЛСТАЯ ДЕВЧОНКА»
16.00 «Дом-2»
17.00 «Окна»
18.00 «Запретная зона»
19.00 «Новости NTSC»
19.30 «Гол»
19.45 Музыка
20.00 «Окна»
21.00 «Дом-2».
22.00 Комедия «Эйс ВЕНТУРА: РОЗЫСК ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ»
00.00 «Дом-2».
00.30 «Новости NTSC»
01/00 «Наши песни»
01.10 «Живой журнал»
01.40 Комедия «ЛЮБОВЬ НА ШЕСТЕРЫХ»

RenTV

6.30 Музыкальный канал
7.00 «Новое утро».
8.00 «Видимости».
8.25 «Час суда»
9.30 «24»
9.50 Фантастический фильм Пола Мэттьюса «ГЕНОЗАВР 2»
11.55 «Дикая планета»
12.30 «24»
13.00 «Час суда»
14.00 «ПОЛНОЛУНИЕ»

Т/с
15.15 «Кузбасс. Дорогами Победы». 1-я серия «Сибиряки-гвардейцы». Д/ф.
16.00 «МЯТЕЖНЫЙ ДУХ» Т/с
17.00 «Час суда»
19.00 Автосалон Hyundai
19.30 «24»
20.00 «Видимости».
20.30 «Страна советов».
20.50 «Кузбасс. Дорогами Победы». 2-я серия «Небесные мстители». Д/ф
21.30 «Апекс-Новости».
22.00 «Судный день».
22.15 «ПОЛНОЛУНИЕ»

Т/с
23.30 Оливье Грюнер в фантастическом боевике «ДИКАРЬ»
02.10 «Военная тайна»
02.35 Ночной Музыкальный канал.
04.30 «Дикая планета»

Среда

27 АПРЕЛЯ

1

6.00 Доброе утро
9.00 Новости
9.05 В Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
10.10 Т/с «КЛОН».
11.30 Дисней-клуб
12.00 Новости.
12.05 Х/ф «ЗОЛОТО ПАРТИИ».
13.50 Д/ф «Красота изпод скальпеля».
14.30 «Угадай мелодию»
15.00 Новости.
15.20 Т/с «НА УГЛУ У ПАТРИАРШИХ».
16.20 «Пять вечеров».
17.30 «Криминальная Россия». «Последний роман обольстителя».
18.00 Вечерние новости
18.10 «Криминальная

Россия». «Последний роман обольстителя»
18.40 Т/с «КЛОН».
19.50 Боевик «ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ».
21.00 «Время».
21.30 Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
22.40 «Кремль-9». «Дорогой Никита Сергеевич».
23.30 Ночное «Время».
23.50 Д/ф «Бессмертная война. Черчилль».
0.30 «Сканер».
1.00 Комедия «ВОЙНА РОЗ»
3.10 «Что? Где? Когда?»
4.35 Т/с «МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ».
5.00 Новости.
5.05 Т/с «МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ». (Продолжение).

Россия, ТВК

05.00 Доброе утро, Россия!
05.05 05.45 06.15 06.45 07.15 07.45 08.05 08.30 Вести-Кузбасс.
08.45 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-2».
09.45 «Аркадий Гайдар».
10.45 Дежурная часть.
11.00 «Вести».
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 Т/с «СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ».
12.50 Что хочет женщина.
13.45 Дежурная часть.
14.00 Вести.
14.10 Вести-Сибирь.
14.30 «Частная жизнь».
15.30 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА. КОЛЛЕКЦИОНЕР».
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 «Кулагин и партнеры»

17.45 Т/с КАРМЕЛИТА.
18.45 Т/с «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
19.45 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
20.55 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ ВСЕГДА- 2»
22.00 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА».
23.00 Вести+.
23.20 «1938. Вавилов и Лысенко».
00.15 Дежурная часть.

NTSC

07.00 Новости NTSC.
07.30 Музыка.
7.35 Мультсериалы.
08.30 «ВЕСТИ-КУЗБАСС»
09.00 «Нормандия-неман». Х/ф
10.55 Песни Победы.
11.00 «ДРЕССИРОВЩИКИ» Х/ф
11.30 «ВЕСТИ-КУЗБАСС»
11.50 «Азбука спроса»
11.55 «Регин 42»
12.00 «Ваш сад»
12.30 Чемпионат мира по тайскому боксу.
13.00 Телемагазин.
13.05 «СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ» х/ф
13.30 «Новости NTSC»
14.00 «Школа ремонта»
15.00 Теленовелла «ТОЛСТАЯ ДЕВЧОНКА»
16.00 «Дом-2»
17.00 «Окна»
18.00 Док. телефильм «Цена любви».
19.00 «Новости NTSC»
19.30 «Эх, дороги!»
19.40 Мой город.
20.00 «Окна»
21.00 «Дом-2».
22.00 Комедия «Эйс ВЕН-

ТУРА: КОГДА ЗОВЕТ ПРИРОДА»
00.10 «Дом-2». После заката.
00.40 «Новости NTSC»
01/00 «Наши песни»
01.25 «Живой журнал»

RenTV

7.00 «Новое утро».
8.00 «Видимости».
8.25 «Час суда»
9.30 «24»
9.50 Оливье Грюнер в фантастическом боевике «ДИКАРЬ».
11.55 «Дикая планета»
12.30 «24»
13.00 «Час суда»
14.00 «ПОЛНОЛУНИЕ»

Т/с
15.15 «Кузбасс. Дорогами Победы». 2-я серия «Небесные мстители». Д/ф.
16.00 «МЯТЕЖНЫЙ ДУХ» Т/с
17.00 «Час суда»
19.00 Мир развлечений сегодня.
19.30 «24»
20.00 «Видимости».
20.30 «Страна советов».
20.50 «Кузбасс. Дорогами Победы». 3-я серия «Боги войны». Д/ф
21.30 «Апекс-Новости».
22.00 «Судный день».
22.15 «ПОЛНОЛУНИЕ»

ЧЕТВЕРГ

28 АПРЕЛЯ

1

6.00 «Доброе утро!»
9.00 Новости.
9.05 Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
10.20 Т/с «КЛОН»
11.30 Дисней-клуб: «Утиные истории».
12.00 Новости.
12.05 Х/ф «Знак беды».
1 с.
13.50 Д/ф «Страсти по Марине».
14.30 «Угадай мелодию»
15.00 Новости.
15.20 Т/с «НА УГЛУ У ПАТРИАРШИХ».
16.20 «Пять вечеров».
17.30 «Криминальная Россия». «Огненный след». 1 с.

18.00 Вечерние новости
18.10 «Криминальная Россия». «Огненный след».
18.40 Т/с «КЛОН».
19.50 Боевик «ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ».
21.00 «Время».
21.30 Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
22.40 «Человек и закон».
23.30 Ночное «Время».
23.50 Д/ф «Бессмертная война. Сталин. Раб и властелин».
0.30 «Ударная сила».
«Триумф «Летучих лисиц»».
1.20 Триллер «Красная планета»
3.20 «Что? Где? Когда?»
4.40 Т/с «Медицинская академия».
5.00 Новости
5.05 «Медицинская академия» (продолжение).

Россия, ТВК

05.00 «Доброе утро, РОССИЯ!».
05.05. 05.45 06.15 06.45

07.15 07.45 08.05 08.30 Вести-Кузбасс.
08.45 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-2».
09.45 «Алексей Маресьев. Судьба настоящего человека».
10.45 Дежурная часть.
11.00 Вести.
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 Т/с «СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ».
12.50 Что хочет женщина.
13.45 Дежурная часть.
14.00 Вести.
14.10 ВЕСТИ-СИБИРЬ.
14.30 «Частная жизнь»
15.30 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА. КОЛЛЕКЦИОНЕР».
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 «Кулагин и партнеры»
17.45 Т/с КАРМЕЛИТА.
18.45 Т/с «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ».
19.45 Вести-подробности.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 «Спокойной ночи».
20.55 «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-2».
22.00 Т/с «ОПЕРА. Хроники убийного отдела».
23.00 Вести плюс.
23.20 Смех сквозь слезы.
00.15 Дежурная часть.
00.30 Х.ф «Солнце неспящих».

NTSC

7.00 «Новости NTSC». с
7.30 Музыка
7.35 Мультсериалы
08.30 «ВЕСТИ-КУЗБАСС»
08.50 Рек-тайм.
8.55 Азбука спроса.
9.00 «Моисей». Х/ф.
10.30 «Стальное колесо».
11.00 «Дрессировщики».
Х/ф
11.25 Рек-тайм.
11.30 Вести-Кузбасс
11.50 «Азбука спроса»
11.55 Песни Победы
12.20 «Уважаемые граждане»
12.45 Песни Победы.
12.55 Телемагазин
13.00 Сказки Шахерезады. Х/ф
13.20 Рек-тайм
13.25 «Новости NTSC»
14.00 «Школа ремонта»
15.00 Теленовелла «ТОЛСТАЯ ДЕВЧОНКА»
16.00 «Дом-2»
17.00 «Окна»
18.00 «Секретные материалы». «Необъяснимо, но факт»
19.00 «Новости NTSC»
19.30 «Деловой экспресс»
19.45 Музыка
20.00 «Окна»
21.00 «Дом-2».
22.00 Комедия «Ко мне, Пинг!»
00.05 «Дом-2. После заката».
00.40 «Новости NTSC»
01.10 «Наши песни»
01.20 «Живой журнал»

RenTV

6.30 Музыкальный канал
7.00 «Новое утро».
8.00 «Видимости».
8.25 «Час суда»
9.30 «24»
9.50 Х/ф «Берсеркер»
11.55 «Дикая планета»: «История одного дерева»
Д\ф
12.30 «24»
13.00 «Час суда»
14.00 «ПОЛНОЛУНИЕ»

Т/с
15.15 «Кузбасс. Дорогами Победы».
16.00 «МЯТЕЖНЫЙ ДУХ» Т/с
17.00 «Час суда»
19.00 «Мир развлечений сегодня»
19.30 «24»
20.00 «Видимости».
20.30 «Автосалон «HYUNDAI»».
21.00 «Страна советов»
21.30 «Апекс-Новости».
22.00 «Судный день».
22.15 «ПОЛНОЛУНИЕ»

ПЯТНИЦА

29 АПРЕЛЯ

1

6.00 Доброе утро
9.00 Новости
9.05 Х/ф «ЗВЕЗДА ЭПОХИ».
10.20 Т/с «КЛОН».
11.30 Дисней-клуб: «Ведьма»
12.00 Новости.
12.05 Х/ф «Знак беды».
2 с.
13.30 «Теория невероятности. «Диета звезд».
14.30 «Угадай мелодию»
15.00 Новости.
15.20 Х/ф «Тревожное воскресенье»
17.00 «Пять вечеров».
18.00 Вечерние новости
18.20 Док.детектив «Отпетые мерзавцы». Дело 2004 г.

18.50 «Основной инстинкт»
19.50 «Поле чудес»
21.00 «Время».
21.25 «Большая премьера».
23.00 Комедия «Моя большая греческая свадьба».
0.50 Боевик «Четыре пера»
3.10 Комедия «Весь в огне»
5.10 Т/с «МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ».

Россия, ТВК

05.00 Доброе утро, Россия!
05.05 05.45 06.15 06.45 07.15 07.45 08.05 08.30 Вести-Кузбасс.
08.45 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-2».
09.45 «Мой серебряный шар. Александр Домогаров».
10.45 Дежурная часть.
11.00 «Вести».
11.30 Вести-Кузбасс.
11.50 «Мусульмане».
12.00 «Вся Россия»
12.15 «Городок»
12.45 «В поисках приключений»
13.45 Дежурная часть
14.00 Вести.
14.10 Вести-Сибирь.
14.30 «Частная жизнь».
15.30 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА. РАЗ ПЛЮНУТЬ».
16.30 Дежурная часть.
16.40 Вести-Кузбасс.
17.00 Вести.
17.10 «Кулагин и партнеры»
17.45 Т/с КАРМЕЛИТА.
18.45 Т/с «ИСЦЕЛЕНИЕ

ЛЮБОВЬЮ».
19.45 Дежурная часть
20.00 Вести.
20.30 Вести-Кузбасс.
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
20.55 «Юрмалина»
22.55 X\ф «Северное сияние».
01.00 X\ф «Успеть до полуночи».

NTSC

07.00 Новости NTSC.
07.30 Музыка.
7.35 Мультсериалы.
08.30 «ВЕСТИ-КУЗ-

БАСС»
08.50 «Рек-тайм»
08.55 «Азбука спроса»
09.30 «Совершенно не-секретно».
10.40 Мультфильмы
11.25 Рек-тайм
11.30 «ВЕСТИ-КУЗ-БАСС»
11.50 «Азбука спроса»
12.00 «Урожайные грядки»
12.45 Песни Победы
12.55 Телемагазин.
13.00 «СКАЗКИ ШАХЕ-РЕЗАДЫ» х/Ф
13.30 «Новости NTSC»

13.45 «Деловой экспресс»
14.00 Школа ремонта
15.00 Теленовелла «ТОЛСТАЯ ДЕВЧОНКА»
16.00 «Дом-2»
17.00 «Окна»
18.00 Школа ремонта.
19.00 «Новости NTSC»
19.30 «Променад с депутатом Госдумы Тamarой Фральцовой».
20.00 «Окна»
21.00 «Дом-2».
22.00 Комедия «Красотки»
00.05 «Дом-2». После за-

ката.
00.35 «Новости NTSC»
01.05 «Наши песни»
01.20 «Живой журнал»
01.45 Комедия «Любовь на шестерых»

RenTV

6.30 Музыкальный канал
7.00 «Новое утро».
8.00 «Видимости».
8.30 «Час суда»
9.30 «24»
9.50 X\ф «Сара ищет мужа»

11.55 «Загадки и мифы XX века»
12.30 «24»
13.00 «Час суда»
14.00 «ПОЛНОЛУНИЕ» Т/с
15.15 «Детки из класса 402»
15.40 Пауэр Рэйнджерс. Т\с
16.00 «Мятежный дух»
17.00 «Час суда»
19.00 Дорога к храму.
19.30 «24»
20.00 «Видимости».

20.20 Автосалон.
20.50 «Кузбасс. Дорога-ми Победы». 4-я серия
21.30 «Апекс-Новости».
22.00 «Судный день».
22.15 «Акценты». Апекс-ТВ
22.45 X\ф «На линии огня».
00.45 Проект «Отражение»: «Небожители». Д\ф.
01.30 Матрешки. Т\с
02.15 X\ф «Кордебалет»

Вмешались форс-мажорные обстоятельства. По этой причине ТВ-программа в данном номере неполная и оформлена не так, как обычно. Редакция приносит читателям извинения за доставленные неудобства.

Патриарх поздравил россиян с Вербным воскресеньем

24 апреля православные отмечали Вербное воскресенье. Патриарх Московский и всея Руси Алексей Второй совершил в Храме Христа Спасителя торжественную литургию. Он поздравил россиян с праздником и пожелал достойно пройти последнюю перед Пасхой неделю, которая называется Страстная, сообщает ИТАР-ТАСС.

«Вспоминая последние дни земного подвига Господи Иисуса Христа, необходимо провести эту неделю в мирном настроении, воздерживаясь от грехов, осознать искупительную жертву Спасителя, ибо только тогда мы сможем с радостью встретить праздник Воскресения Христова», - сказал Алексей Второй.

На следующей неделе Патриарх совершит все главные богослужения Страстной седмицы.

КПРФ и «Родина» недовольны ЦИКом

Левые угрожают акциями протеста в ответ на решение Центризбиркома России по предлагаемому ими референдуму. «Если (глава ЦИК) Вешняков не слышит здесь, в этих стенах, мы его заставим слышать на улице», - сказал журналистам лидер КПРФ Геннадий Зюганов после окончания заседания Центризбиркома, на котором было отклонено большинство вопросов, которые левые предлагали вынести на референдум. Зюганов пообещал организовать массовые акции протеста 1-9 мая, сообщает РИА «Новости».

«Вешняков не вложил в руку избирателей бюллетень, а предпочел булженик», - сказал лидер коммунистов. Лидер «Родины» Дмитрий Rogozin, который также входит в число инициаторов референдума, пообещал, что «Александр Вешнякову скоро будет трудно добираться на работу». ЦИК в среду из 17 вопросов, предлагаемых левой оппозицией для вынесения на референдум, счел возможным оставить только два - о сохранении отсрочек

от призыва на военную службу и о возможности избрания половины депутатов Госдумы по одномандатным округам. Сообщает Polit.ru.

Чубайс передает партийный руль

Съезду «Союза Правых Сил» на должности председателя и заместителя председателя федерального политического совета будут представлены кандидатуры Никиты Белых и Леонида Гозмана.

Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, именно таким было решение расширенного заседания президиума федерального политического совета СПС. Вопрос о кандидатуре председателя федерального политического совета партии был единственным, который рассматривал президиум. Сообщает ИА REGNUM.



Российско-германский саммит пройдет в Томске осенью 2005 года

Решение о проведении российско-германского саммита в Томске осенью 2005 года принято на высшем уровне по завершении Ганноверской ярмарки. Об этом на пресс-конференции, посвященной итогам участия Томской области в Ганноверской ярмарке, 20 апреля заявила вице-губернатор Томской области Нелли Кречетова, сообщает корреспондент ИА REGNUM. «Решение о проведении российско-германского саммита в Томске осенью 2005 года было принято на высшем уровне уже после завершения Ганноверской ярмарки», - сказала Нелли Кречетова, - к этому имеются все указания».

Также Нелли Кречетова заявила, что областная власть будет добиваться включения в повестку саммита вопроса об открытии в Германии объединенного представительства Томской области, где были бы представлены и вузы, и бизнес, и сельское хозяйство, и промышленность.

Депутаты «Родины» хотят судить Чубайса, а не убить

Депутаты из фракции «Родина» не причастны к покушению на Анатолия Чубайса, об этом заявил радиостанции «Эхо Москвы» лидер партии «Родина» Дмитрий Rogozin.

Он не сомневается, что правоохранительные органы будут рассматривать все версии случившегося, но сразу отметил, что депутаты партии «Родина» «здесь ни при чем». «Я попросил бы нас не трогать», - сказал Rogozin. По его мнению, «стрелять в Чубайса глупо, бессмысленно и преступно». «Этого человека

надо судить, и мы этого добьемся», - пояснил Д. Rogozin. - Такие люди как Чубайс должны понести наказание, но организация такого дурацкого покушения с таким идиотским финалом - это просто театр абсурда». «И вообще, террор - это не наш метод, это метод самого Чубайса», - добавил он.

Как уже сообщало ИА REGNUM, разыскиваемый в рамках расследования дела о покушении на А. Чубайса Иван Миронов является помощником на общественных началах депутата ГД РФ Елены Мухиной (фракция «Родина»).

Пресняков-младший развелся с женой

Их брак просуществовал всего четыре года. Но познакомились Владимир Пресняков и журналистка из провинции Елена Ленская много раньше и сразу закрутили роман. Из-за этой черноволосой красавицы Володя оставил Кристину Орбакайте, а Лена ушла от тогдашнего супруга Игоря Саруханова. Спустя несколько лет Владимир и Елена официально оформили свои отношения. Обручальные кольца молодожены покупать не стали из принципиальных соображений.

Как удалось выяснить, причиной развода стала ревность супруги. Елена страшно ревновала Владимира (порой не обоснованно) к его многочисленным поклон-

никам и устраивала ему скандалы.

«Виа-Гра» попала на таксиста

В ДТП Надя попала, когда мчалась на своем джипе Infiniti в аэропорт Борисполь. Певица сильно опаздывала, поэтому стрелка на спидометре зашкалила аж за 160 километров в час.

- Когда до аэропорта оставалось пять километров, на моем пути появилось такси «дэу», - рассказала «Жизни» Надя. - Машина еле ехала в крайнем левом ряду, и я стала ей моргать фарами и сигнализировать. К несчастью, я не успела сбросить скорость, чтобы избежать столкновения. Когда я ударила по тормозам, мою машину повело вправо. Водитель такси это заметил и попытался свернуть. Я боялась, что мой джип расплющит иномарку, поэтому дернула руль влево и на большой скорости налетела на разделительные ограждения. Потом меня бросило на такси и моя тачка буквально въехала в «дэу».

От удара такси превратилось в груды металлолома, но к счастью, никто серьезно не пострадал.

- У меня не было времени разбираться, и, как только подъехала Вера (она ехала на своей машине следом за мной), мы вместе уехали в аэропорт на ее «мерсе», - говорит Надя. - На месте аварии остался водитель Веры.

Уже по возвращении в Киев Надю «обрадовали»: виновником ДТП ГАИ признала ее и, судя по всему, восстанавливать «такси» будут за ее счет. Сейчас певица собирается подать в суд на таксиста - за то, что он создал аварийную ситуацию на дороге.

Алла загуляла

В этом году на свое 56-летие Алла Борисовна пригласила лишь из-

бранных гостей.

В число 36 самых близких на сегодняшний день для примадонны людей попали управляющий делами Президента Владимир Кожин с супругой, председатель Международного олимпийского комитета Леонид Тягачев с женой Светланой, владелец мебельного салона «Три кита» Сергей Зуев (здесь надо отметить, что в его магазине Пугачева выбирает мебель для своей новой квартиры в районе Арбата), бывший супруг Евгений Болдин с дамой сердца Мариной Лях, преданный друг и стилист Сергей Зверев, незаменимая помощница и подруга Ольга Джавахадзе, Валентин и Марина Юдашкины, Евгений Миронов с невестой Аленой Бабенко, Кристина Орбакайте с мужем Михаилом Земцовым и сыновьями, декоратор Борис Краснов, главный режиссер театра «Современник» Галина Волчек, юный «фабрикант» Майк Мироненко, брат Максима Галкина Дмитрий с супругой Юлей, сам пародист пожаловал в ресторан Центрального дома литераторов последним - у него в этот вечер был сольный концерт в ГЦКЗ «Россия».

Алла Борисовна, перед тем как пожаловать в ресторан ЦДЛ, вечером встретила с Филиппом в «Балчуге» и они вместе приехали на торжество. Выглядела примадонна великолепно - в малиновых сапожках на шпильках (подарок стилиста Алишера), в такого же цвета платье и в черной шифоновой накидке (от Юдашкина).

Именинница на протяжении всего вечера почти не притронулась к закускам и горячим блюдам, она предпочитала пить французское полусладкое вино Gewurztraminer урожая 2003 года стоимостью 198 евро за бутылку.

Филипп, наоборот, налегал на угощения, а потом за-

казал себе несколько порций блинов с черной икрой и запеченную рыбу. Ему в этот вечер почему-то очень хотелось курить, и он одну за другой стрелял сигареты «Примадонна» у Аллы Борисовны.

Тон всеобщему веселью задал Филипп Киркоров. Он исполнил для именинницы свою новую песню «С днем рождения». Прежде чем очередной гость начинал произносить тост, Алла Борисовна в коротком спиче рассказывала историю знакомства с этим человеком.

Позже они вдвоем направились в гостиницу - надо же было проводить именинницу до дверей номера. Но уже через пять минут Филипп стремительно покинул отель, сел в свою машину и уехал в направлении старого Арбата. В три часа ночи он вошел в студию режиссера Андрея Болтенко и вышел оттуда только рано утром.

Источник: «Жизнь», № 84.

Секс по пути в реанимацию

В американском штате Юта появился закон, запрещающий мужчинам и женщинам заниматься сексом в то время, когда одного из партнеров везут в реанимацию. Поводом для принятия нового закона послужило судебное разбирательство, продолжавшееся целый год. 35-летняя женщина подала в суд на врача реанимационной бригады, обвиняя его в том, что он совершал развратные действия и предлагал ей заниматься сексом в тот самый момент, когда после автомобильной аварии ее в тяжелом состоянии везли в клинику.

На суде доктор уверял присяжных, что ничего подобного не было. Просто он, желая поддерживать контакт и ускользающее сознание пациентки, предлагал ей сжимать в кулаке его палец. «Все остальное истица домыслила своим больным и извращенным воображением», - уверял судью адвокат медика.

К счастью для врача, присутствовавший тогда в машине санитар под присягой подтвердил, что дело было именно так. После неоднократного переносимых заседаний суд оправдал доктора, однако законодатели штата решили все же принять закон, запрещающий гражданам обоим полам секс в реанимационных.

Источник: «Мегаполис-Экспресс», № 16.



Просто анекдот

Встречаются как-то физик и математик. Физик и спрашивает:

- Слушай, почему у поезда колеса круглые, а когда он едет, они стучат.

- Это элементарно. Формула круга - пи эр квадрат, так вот этот квадрат как раз и стучит. ***

- Сидоров, вы почему с утра пришли на работу, у вас ведь похороны тещи сегодня?!

- Шеф, сначала обязанности, потом удовольствие! ***

Студент:

- Профессор, какой величины должен быть курсовик?

Профессор:

- Как платье женщины: достаточно длинным, чтобы прикрывать предмет, и в тоже время довольно коротким, чтобы привлечь

внимание... ***

В задней комнате кафе идет игра в покер. Вдруг один из игроков выхватывает револьвер и предупреждает соперника:

- Ненавижу шулеров. Объясни-ка, как у тебя оказались не те карты, которые я тебе сдал... ***

- Курсант Сидоров, что б вы сделали, чтобы во время войны враг не прошел по железной дороге?

- Я бы сжег все железнодорожные билеты. ***

- Товарищ старшина, а кто такие мамонты?

- Это... слоны-допризывники. ***

Мальчик в кафе подходит к молодому человеку:

- Дядя, ты, наверное, курсант?

- Откуда ты знаешь?!

- Мой папа тоже чай ножом мешает... ***

Армянское радио спра-

шивают:

- Зачем Владимиру Путину думское большинство?

- Чтобы легализовать занятие конституцией... ***

- Девушка, какой у вас телефон?

- Моторола.

- Нет, я имею в виду номер?

- Федеральный.

- Да нет, цифры какие? - Арабские. ***

- Как распознать истинного меломана?

- Он, услышав, как красивая женщина поет, моясь в ванной, припадает к замочной скважине... ухом! ***

Встречаются два друга:

- Представляешь, я вчера с Ленкой целовался.

- Ну вот, а говорил, что не пьешь. ***

- Какой у тебя индекс интеллекта?

- Точную цифру не знаю, но мне на жизнь хватает.

ПРИМЕТА ДНЯ

Пора мыть окна



НА ЗДОРОВЬЕ

Вино и пиво одинаково повышают давление?

Как показали австралийские ученые, и вино, и пиво в одинаковой степени повышают уровень артериального давления.

Известно, что алкоголь повышает артериальное давление (АД), но в то же время считается, что содержащиеся в красном вине антиоксиданты полифенолы нивелируют этот неблагоприятный эффект, оказывая вазодилатирующее действие. Ученые из Университета Западной Австралии (Перт) наблюдали за 24 здоровыми некурящими мужчинами-добровольцами 20-65 лет, которые ежедневно употребляли алкоголь, при этом не страдали гипертонией и другими сердечно-сосудистыми заболеваниями. После 2-недельного перерыва в приеме алкоголя, участники рандомизированно делились на 4 группы: полный отказ от алкоголя; 375 мл/сут красного вина - 39 г алкоголя; 375

мл/сут безалкогольного красного вина; 1125 мл/сут пива - 41 г алкоголя. Вмешательство продолжалось 4 недели, затем участники переходили в другую группу, и так до тех пор, пока все мужчинам не были проведены все 4 типа вмешательства. В течение исследования измерялось амбулаторное АД; частота сердечных сокращений (ЧСС) и эндотелиальная функция плечевой артерии оценивались по окончании каждого из типов вмешательства. Участники продолжали соблюдать обычную диету, но не могли выпивать более двух чашек чая в день или принимать различные медикаменты, в том числе антиоксидантные добавки.

Д-р Renate Zilkens и ее коллеги сообщают в новом выпуске Hypertension, что точные уровни систолического и диастолического АД, как и ЧСС, не различались между периодами полной абстиненции и приема безалкогольного вина - несмотря на то, что с

безалкогольным вином в организм поступало до 760 мг/сут полифенолов. В то же время прием обычного красного вина и пива повышал систолическое давление при пробуждении - на 2.9 и 1.9 мм рт. ст., соответственно, а также ночную ЧСС - на 5 и 4.4 ударов в минуту (p<0.05 в каждом случае). Ни одно из вмешательств не влияло на эндотелий-зависимую и эндотелий-независимую вазодилатацию. Более того, потребление обычного красного вина и пива в течение 4 недель приводило к одинаковому повышению систолического АД и ЧСС.

Авторы отмечают, что участники исследования исходно имели нормальное АД, и влияние алкоголя на АД у гипертоников остается неясным. «Любям, употребляющим алкоголь и имеющим повышенное АД либо факторы риска гипертонии, следует посоветовать ограничиться двумя дринками в день», уверены ученые.

Сосиски вызывают рак

Ученые окончательно утвердились во мнении, что колбаса, сосиски и прочее жареное и копченое мясо могут способствовать возникновению онкологических заболеваний. Канцерогены, которые выделяются в ходе обработки этого вкусного и ценного продукта, в частности, вызывают рак поджелудочной железы.

О том, что колбаса вредна, медики говорили уже давно. Так, согласно исследованию, проведенному еще в 2002 г. группой ученых из Национального института рака при бостонском университете Тафтса, у людей, которые склонны к употреблению мясной пищи, опасность развития некоторых видов раковых опухолей в три раза выше, чем у тех, кто предпочитает растительную и молочную пищу. Чаще всего это заканчивается раком поджелудочной железы, толстой кишки или пищевода. Еще более усугубляется ситуация в том случае, если человек сочетает прием мясной и молочной пищи.

Теперь все исследования ученых упорядочены, и во взаимосвязи поглощения сосисок с возникновением рака нет сомнений. Причем риск получить заболевание не связан с содер-

жащимся в мясе холестеринном.

В ходе обследования 190 тыс. человек выяснилось, что у тех, кто злоупотреблял сосисками, риск заполучить рак поджелудочной железы возрастал на 67%. При этом, чтобы заболеть, не обязательно объедаться копченостями - у тех, кто любит свинину и красное мясо, риск заболеть возрастает на 50%. Однако можно спокойно лакомиться домашней птицей, рыбой, молочными продуктами и яйцами, никакого вреда от этого не будет.

Хотя, если уж очень хочется съесть кусочек свинины, то лучше обмазать ее со всех сторон хреном. Английские ученые обнаружили, что хрен способен уничтожить раковые клетки. На эти особенности хрена они наткнулись совершенно случайно, изучая экзотические экстракты народов Африки.

Хрен, который в Европе и в России употребляется в качестве приправы к мясу, народы зулу на юге Африки используют как отравляющее вещество, натирая им накопленные стрелы. Во время серии опытов в Англии из хрена была выделена молекула, которая способна разбивать раковые клетки на отдельные фрагменты.

Подготовил Николай ИВАНОВ.

| | | | | | |
|--------------------------------|-----------------------|--------------------------------|--------------------------------|----------------------------|-----------------|
| Родственница огулы | Помещение в театре | Основной музыкальный мотив | Полуостров на юге Швеции | Крик | Курсы |
| Крепкие кружечки мл.бун. негли | | | Бука еврейского алфавита | | |
| Пчело-водное хоз.во | Искушение | Коренные жители Новой Зеландии | | | |
| | | | Музыкальный знак | Икона Андрея Рублева | |
| Обостренное самонаблюдение | Чародей | Правый приток Оби | Императорская династия в Китае | Река из др.греч. мифологии | |
| | | | | | Соборность |
| Магнито-твердый сплав | | | Писатель | Бобовое растение | Марсинал шлопка |
| Балет Арина Хачатуряна | | | | Одна тысячная дюйма | |
| "Балдерка", автор | Сапоги из мягкой кожи | Чертеж участка местности | Роскош Микеланджело | | Рабинаранат ... |
| | | | | Палач (стар.) | |
| Индийский народ в США | "Белый воевод", автор | Пища | | | Гора в Перу |
| | | | | Изменяет скорость судна | |
| Резкий и отрывистый звук | | Под ... лопавиль | | | |
| Тупица, дубок | | | | Ирландский корень | |

калка. Ял. Эсеисент. Инчиги. Кроки. Тагор. Рид. Анн.
По версии: Юкка, Фийе, Тем, Сконо, Ор. Фига, Соблазн. Ля. «Троцца». Мар. Иня. Цин. Сме.
Минки. Кат. Ед. Чирори. Лар. Лик. Сукно. Мипот. Аир.
По горизонтали: Кроше, Коф. Маори. Пасека. Лета. Амбиция. Англ. Сов. «Гаяз» Мил. «Спец».